ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ «ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР «РОЗА ВЕТРОВ»



Публичный отчет о деятельности в 2017 году

Оглавление

В	СТУПЛЕНИЕ	5
1.	КАДРОВАЯ	9
	1.1.1. Семинары и курсы повышения квалификации	9
	1.1.2. Судейство	
	1.2. Аттестация	. 13
	1.3. Качественный состав педагогических кадров	. 13
	1.4. Награды и поощрения сотрудников	. 14
2.	УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ	. 15
	2.1. Организация и проведение республиканских семинаров	. 15
	2.2. Индивидуальная работа с туристским активом, родителями и клиентами	. 16
	2.2.1. Рецензии, характеристики, ходатайства	. 16
	2.2.2. Консультации	. 17
	2.3. Работа МКК	. 18
	2.4. Сотрудничество с ССУЗами и ВУЗами	
	2.4.1. Преподавательская деятельность	. 18
	2.4.2. Работа студенческих объединений	. 18
	2.4.3. Прохождение практики	. 18
	2.4.4. Рецензирование и консультирование курсовых и дипломных работ	. 18
	2.5. Методические материалы	. 19
	2.5.1. Методические разработки, программы, викторины, рекомендации,	
	конспекты	
	2.5.2. Видео- и фотоматериалы	
	2.5.3. Работа над методическими материалами	
	2.6. Выступления и доклады	
3.	ИНФОРМАЦИОННАЯ	
	3.1. Подготовка документов	
	3.1.1. Разработка положений о республиканских массовых мероприятиях	
	3.2. Подготовка справок и отчётов о деятельности	
	3.2.1. Отчёты и справки о работе, информационные сведения	
	3.2.2. Отчёты о массовых мероприятиях	
	3.2.3. Отчёты о походах	
	3.3. Взаимодействие со СМИ (публикации, выступления в СМИ: газеты, радис	
_	TB)	
	4. Публикации	
4.	ОРГАНИЗАЦИОННАЯ	
	4.1. Работа объединений Центра	
	4.1.1. Количество обучающихся в объединениях	
	4.1.2. Организация и проведение соревнований, вечеров и других мероприят	
	с обучающимися своих объединений	. 28
	4.1.3. Участие во всероссийских, республиканских (кроме проводимых	2.0
	Центром) и муниципальных массовых мероприятиях	
	4.2. Проведение республиканских мероприятий	. 30

4.2.1. Количество объединений и обучающихся в муниципальных	
образованиях республики	30
4.2.2. Учебно-тренировочные сборы	31
4.2.3. Конференции, олимпиады, конкурсы, викторины	32
4.2.4. Соревнования, слёты	35
4.2.5. Фестивали, экспедиции	41
4.2.6. Участие районов в республиканских туристско-краеведческих	
мероприятиях	
4.2.7. Туристско-краеведческая спартакиада обучающихся Республики	Марий
Эл	
4.3. Проведение международных, всероссийских и межрегиональных ма	
мероприятий	44
4.4. Работа в ДОЛах	
4.4.1. Проведение туристских мероприятий в других ДОЛах	45
4.5. Организация и проведение экскурсий, спортивно-игровых, образова	тельных
и оздоровительных программ, походов и других туристско-спортивных	
мероприятий по заявкам других организаций	
4.5.1. Экскурсии по г. Йошкар-Оле	
4.5.2. Выездные экскурсии	
4.5.3. Спортивно-игровые программы	
4.6. Музеи образовательных учреждений	46
4.7. Участие сотрудников Центра в мероприятиях МОиН РМЭ и	
образовательных учреждений республики	
4.87.1. Участие в проведении мероприятий	
4.7.2. Участие в мероприятиях	
4.8. Участие сотрудников Центра в мероприятиях других организаций и	
ведомств	
4.8.1. Участие в проведении мероприятий	
4.8.2. Участие в мероприятиях	50
4.9. Участие в международных, всероссийских и межрегиональных	
мероприятиях	
4.9.1. Международные	
4.9.2. Всероссийские	
4.9.3. Межрегиональные	
4.10. Совершенствование материально-технической базы Центра	
4.10.1. Подготовка спортивных карт, схем	
4.10.2. Оборудование полигонов	
4.10.3. Приобретение туристского спортивного снаряжения и оборудо	
4.10.4. Изготовление и ремонт туристского спортивного снаряжения и	
оборудования	
5. <i>АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ</i>	
Количество проживающих	
6. ΦИНАНСОВАЯ	
6.1. Республиканский бюджет	
6.2.Внебюджетные средства.	

6.3.Средства других министерств и ведомств	
ВЫВОДЫ	60

ВСТУПЛЕНИЕ

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Марий Эл, правовыми актами органов исполнительной власти и настоящим Уставом.

Предметом деятельности Учреждения является реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества и государства.

Основными целями Учреждения являются:

формирование и развитие творческих способностей обучающихся, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование активной жизненной позиции, культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также организация их свободного времени;

обеспечение адаптации обучающихся к жизни в обществе, профессиональной ориентации, а также выявление и поддержка обучающихся, проявивших выдающиеся способности.

Основные задачи Учреждения:

обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся;

адаптация обучающихся к жизни в обществе;

формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;

организация содержательного досуга.

Для достижения целей, указанных выше, Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

Реализация дополнительных общеразвивающих программ по следующим направленностям:

туристско-краеведческой.

физкультурно-спортивной;

естественнонаучной;

технической;

художественной.

Организация научно-методического сопровождения образовательной деятельности в системе дополнительного образования.

Организационно-массовая деятельность.

Учреждение выполняет государственное задание, утвержденное Минобрнауки Республики Марий Эл. Учреждение не вправе отказаться от государственного задания.

Учреждение вправе осуществлять приносящую доход деятельность по договорам с юридическими и физическими лицами на возмездной основе, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано и соответствует указанным целям.

Для осуществления данной деятельности Центр имеет следующую нормативно-правовую базу:

Основные нормативные документы:

- **Устав ГБОУДОД РМЭ** «**ДЮЦ** «**Роза ветров**» утвержден Приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 12 октября 2011 года №1239 и согласован Распоряжением Министерства государственного имущества Республики Марий Эл от 27 октября 2011 года №1669 (до 25 ноября 2015 г.).
- **Устав ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»** утвержден Приказом Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 09 ноября 2015 года №1760 и согласован Распоряжением Министерства государственного имущества Республики Марий Эл от 17 ноября 2015 года №2146 (с 26 ноября 2015 г.).
- *Программа* туристско-краеведческого движения учащихся Республики Марий Эл «Край родной марийский».

- *Свидетельство о государственной регистрации* №4196 от 7.12.2000 г., выданное Государственной регистрационной палатой при Министерстве юстиции Республики Марий Эл.
- *Лист записи Единого государственного реестра юридических лиц* за государственным регистрационным номером 2151215116259 от 26 ноября 2015 г., выданный Инспекцией Федеральной налоговой службы по г. Йошкар-Оле.
- *Лицензия на право ведения образовательной деятельности* рег. №186 от 30.11.2011 г., выданная Министерством образования и науки Республики Марий Эл. Срок действия бессрочно.
- *Свидетельство о государственной аккредитации* (присвоена *высшая категория*) рег. № 1250 от 9.10.2008 г., выданное Министерством образования Республики Марий Эл.
- *Свидетельство о государственной регистрации права* рег. №12-12-01/111/2007-103 в ЕГРП от 31.08.2007 г. (помещение Центра).
- Свидетельство о постановке на учёт российской организации в налоговом органе от 07.12.2000 г.
- Свидетельства о государственной регистрации права рег. №№12-12-07/028/2009-466, 12-12-07/028/2009/467, 12-12-07/028/2009-468, 12-12-07/028/2009-469, 12-12-07/028/2009-470, 12-12-07/028/2009-471, 12-12-07/028/2009-472, 12-12-07/028/2009-473, 12-12-07/028/2009-474, 12-12-07/028/2009-475, 12-12-07/028/2009-476, 12-12-07/028/2009-477, 12-12-07/028/2009-478, 12-12-07/028/2009-479, 12-12-07/028/2009-481, 12-12-07/028/2009-482 в ЕГРП от 19.06.2009 г., 12-12-07/028/2009-434, 12-12-07/028/2009-435, 12-12-07/028/2009-436, 12-12-07/028/2009-437, 12-12-07/028/2009-440, 12-12-07/028/2009-441 в ЕГРП от 1.09.2009 г., 12-12-07/028/2009-438, 12-12-07/028/2009-439 в ЕГРП от 7.09.2009 г. (здания и сооружения ДОЛ «Сосновая роща»).
- Локальные акты

Нормативно-правовые основы деятельности:

- Конституция Российской Федерации;
- Конвенция о правах ребенка;
- Федеральный Закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Закон Республики Марий Эл от 01 августа 2013 г. № 29-3 «Об образовании в Республике Марий Эл»;
- Федеральный закон от 24.071998 №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
- Концепция развития дополнительного образования детей (утверждена Распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 №1726-р);
- Концепция развития воспитания в системе образования Республики Марий Эл на 2012-2020 годы;
- Комплексный проект модернизации образования Республики Марий Эл до 2020 года;
- Республиканская целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Республике Марий Эл на 2011 2018 годы»;
- Об основах туристской деятельности в Российской Федерации. Федеральный закон. Принят Государственной Думой Российской Федерации 4.10.1996 г.;
- О сохранении статуса государственных и муниципальных образовательных учреждений и моратории на их приватизацию. Федеральный закон. Принят Государственной Думой Российской Федерации 14.04.1995 г.;
- О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации. Федеральный закон (извлечение). Принят Государственной Думой Российской Федерации 24.04.1996 г.;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (утв. Приказом Минобрнауки РФ от 29.08.2013 №1008);

- СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей» (утв. Постановлением Главного государственного санитарного врачаРФ от 04.07.2014 №41);
- СанПиН 2.4.4.3048-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей палаточного типа»;
- Примерное положение о профильном лагере (школе) обучающихся. Приложение к приказу Госкомобразования СССР от 14.05.1991 г. №226;
- О нормах расходов на питание в туристских мероприятиях. Письмо Министерства образования Российской Федерации от 11.01.1993 г. №9/32-Ф;
- Инструкция по организации и проведению туристских походов, экспедиций и экскурсий (путешествий) с учащимися, воспитанниками и студентами Российской Федерации. Приложение 1 к Приказу Министерства образования РСФСР от 13.07.1992 г. №293;
- Положение о маршрутно-квалификационных комиссиях образовательных учреждений (МКК ОУ) Министерства образования Российской Федерации. Приложение 2 к приказу Министерства образования Российской Федерации от 28.04.1995 г. №223;
- Типовой перечень снаряжения и оборудования полевого туристского лагеря. Приложение 3 к приказу Министерства образования Российской Федерации от 28.04.1995 г. №223;
- Типовой перечень туристского снаряжения образовательного учреждения. Приложение 4 к приказу Министерства образования Российской Федерации от 28.04.1995 г. №223;
- Правила организации и проведения туристских соревнований обучающихся Российской Федерации. Утверждены Министерством образования Российской Федерации и Государственным комитетом Российской Федерации по физической культуре и туризму. Согласованы с Комитетом Российской Федерации по делам молодежи и Туристско-спортивным Союзом России.
- «Школа безопасности». Временные правила организации и проведения соревнований обучающихся Российской Федерации. Утверждены заместителем министра общего и профессионального образования 20.12.1998 г. и заместитель министра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий 24.12.1998 г.
- Программа туристско-краеведческого движения обучающихся Российской Федерации «Отечество».

Основные направления деятельности:

- совершенствование воспитания средствами туристско-краеведческой деятельности, как первостепенного приоритета дополнительного образования;
- повышение доступности и качества дополнительного образования детей туристскокраеведческой направленности в соответствии с потребностями личности, общества и государства;
- сохранение и дальнейшее развитие сети объединений туристско-краеведческой направленности в образовательных учреждениях республики;
- улучшение качественного состава и обеспечение профессионального роста общественных туристских кадров: туристских организаторов школ, инструкторов туризма, руководителей походов с обучающимися и т.д.

В 2017 году коллектив Центра работал над реализацией следующих задач:

- проведение профильных смен туристского палаточного лагеря, как наиболее перспективной формы деятельности Центра;
- развитие краеведческой деятельности, способствующей воспитанию уважения к истокам, национальным традициям, местной культуре, природному достоянию;
- совершенствование туристско-экскурсионной деятельности;
- обеспечение безопасности проводимых туристско-краеведческих мероприятий;

- координация деятельности по вопросам туристско-краеведческой работы с другими министерствами, ведомствами и организациями;
- оказание помощи образовательным учреждениям в приобретении качественного туристского снаряжения;
- организация и проведение республиканских, межрегиональных и всероссийских массовых мероприятий;
- оказание методической и практической помощи туристско-краеведческому активу республики;
- совершенствование материально-технической базы.

Коллективом Центра планировалось достичь следующих результатов:

- Добиться полного выполнения плана работы на 2017 год.
- Осуществить набор обучающихся в объединения Центра в количестве 3 человек;
- Принять участие во всероссийских соревнованиях и добиться следующих результатов:
 - в соревнованиях «Школа безопасности» войти в число трёх лучших команд на межрегиональных и всероссийских соревнованиях;
 - во всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях занять в общекомандном зачете место не ниже 3-го;
 - во всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на лыжных дистанциях занять в общекомандном зачете место не ниже 3-го.

Организовать отдых в течение работы летнего туристского лагеря не менее 600 обучающихся.

Для реализации поставленных задач коллективом Центра проведена следующая работа:

1. КАДРОВАЯ

1.1. Повышение квалификации

1.1.1. Семинары и курсы повышения квалификации

Сотрудники Центра и ПДО (совм.) приняли участие во всероссийских, межрегиональных и республиканских семинарах и курсах повышения квалификации:

и респуоликанских	республиканских семинарах и курсах повышения квалификации:				
ФИО	Дата	Проводящая организация	Наименование мероприятия		
Дмитриева И.Л.	20-21.01	ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканский семинар спортивных судей по спортивному ориентированию		
Слепнёва С.Г. Юдина И.В.	04,11.03	Туристско- информационный центр г. Йошкар-Олы, Институт национальной культуры и межкультурной коммуникации, МБУК «Музей истории города Йошкар-Олы»	Курсы «История художественных стилей в контексте современного облика г. Йошкар-Олы».		
Дмитриева И.Л.	30.03	МОиН РМЭ, ГБУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования» ГБОУ ДО РМЭ «ДТДиМ»	Всероссийская научно-практическая конференция «Психолого-педагогические проблемы модернизации повышения квалификации: Современные парадигмы общего и дополнительного образования»		
Дмитриева И.Л.	03.11	ГБУ ДПО РМЭ «МИО», ГБОУ РМЭ «Многопрофильный лицей-интернат»	Республиканский методический семинар «Методическое и педагогическое сопровождение проектной и исследовательской деятельности обучающихся в рамках работы Республиканского научного общества обучающихся»		
Дмитриева И.Л.	08.11	ГБОУДО РМЭ «ДТДиМ»	Республиканский семинар педагогических работников «Организация проектной деятельности с обучающимися»		
Дмитриева И.Л.	08.11	ГБУК РМЭ «Национальная библиотека имени С.Г. Чавайна», ГБУ «Государственный архив РМЭ»	Республиканский семинар для педагогов «Формы и методы работы архивных учреждений и библиотек Республики Марий Эл по пропаганде исторического и культурного наследия в учебной и внеклассной работе»		
Смышляева Н.В.	02-04.11	ФСО России ФСО Краснодарского края ФСО г. Сочи	Семинар подготовки спортивных судей всероссийской категории		
Твогоров А.С.	02-04.11	ФСО Краснодарского края ФСО г. Сочи	Семинар подготовки спортивных судей первой категории		

ФИО	Дата	Проводящая организация	Наименование мероприятия
Дмитриева И.Л. Сидыганова Г.Ф. Слепнёва С.Г. Козлова Е.С.	14.12	ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканский семинар-совещание методистов по ТКР и турорганизаторов муниципальных УДО по планированию работы на
			2018 год.

1.1.2. Судейство Сотрудники Центра и ПДО (совм.) приняли участие в судействе всероссийских и межрегиональных массовых мероприятий:

ФИО	Должность	Дата и место	Проводящая	Наименование
ΨYIO	должность	проведения	организация	мероприятия
Алафузов А.Л.	Зам. главного судьи	07.01, УТБ «Корта»	Федерация СТРФ, Международная ФСТ ФСОиСТ РМЭ, ДЮЦ «Роза ветров»	Международные соревнования по спортивному туризму
Алафузов А.Л. Молостов В.В.	Главный судья Судья этапа	29.01, УТБ «Корта»	Мин спорта РМЭ, ФСОиСТ РМЭ, ДЮЦ «Роза ветров»	Чемпионат РМЭ по спортивному туризму
Смышляева Н.В.	Зам. главного секретаря - руководитель офиса	01-06.02, Нижегородская обл., г. Дзержинск	ФСО России, Министерство спорта Нижего- родской области, ФСО Нижегородской области	Чемпионат России по спортивному ориентированию на лыжах
Смышляева Н.В.	Судья	23-27.02, Краснодар- ский край, г. Сочи	Министерство обороны России, ФСО России, Министерство спорта России.	III Всемирные военные игры
Смышляева Н.В.	Судья	05-13.03, Красноярский край, г. Красноярск	Международная федерация ориентирования, Министерство спорта России, ФСО России.	XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию.

ФИО	Должность	Дата и место	Проводящая	Наименование
Алафузов А.Л.	Зам. главного судьи	проведения 13-18.03, УТБ «Корта»	организация МОиН РФ, «ФСТ России»,	мероприятия Первенство России по спортивному туризму
Слепнёва С.Г.	Зам. гл. секретаря, судья старта	l comment	ФЦДЮТиК	на лыжных дистанциях. Всероссийские сорев-
Молостов В.В. Михайлов И.В.	Ст. судья этапа Начальник ди-			нования по туризму на лыжных дистанциях.
Дмитриева И. Л.	станций Судья этапа			Всероссийские соревнования по туризму на лыжных дистанциях среди обучающихся. Первенство Приволжского федерального округа.
Смышляева Н.В.	Старший судья финиша	29.03-3.04, Краснодар- ский край, г-к. Гелен- джик	Министерство спорта Россий- ской Федерации, ФСО России, Министерство спорта Красно- дарского края, ФСО Красно- дарского края.	Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017»
Алафузов А.Л. Слепнёва С.Г. Михайлов И.В. Молостов В.В.	Заместитель главного судьи Заместитель главного секретаря Начальник дистанции - пешеходная Комендант	27.04-2.05, пос. Куяр, ДОЛ «Сосновая роща»	Минспорт РФ, ФСТР, Минспорт РМЭ, ФСОиСТ РМЭ, ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Всероссийские соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях Всероссийские соревнования по туризму на пешеходных дистанциях среди обучающихся Открытое Первенство Республики Марий Эл по спортивному туризму на пешеходных дистанциях
Михайлов И.В.	Зам .главного судьи по безопасности	16-20.05, Самарская область	Минспорта РФ, Минспорта Самарской области,	Первенство ПФО по спортивному туризму на пешеходных дистанциях
Слепнёва С.Г. Молостов В.В.	Заместитель глав- ного секретаря Комендант сорев- нований	19-23.07, пос. Куяр, ДОЛ «Сосновая роща»	Минспорт РФ, Минспорт РМЭ, ФСТ России, ФСОиСТ РМЭ, ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Первенство России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях среди юниоров Первенство России по туризму на пешеходных дистанциях среди обучающихся. Евро-

ФИО	Должность	Дата и место проведения	Проводящая организация	Наименование мероприятия
		проведения	оргинтыции	пейская зона.
Алафузов А.Л. Слепнёва С.Г.	Заместитель главного судьи Главный секре-	15-19.08, пос. Куяр, ДОЛ «Сосновая	Мин.спорта РФ, ООФСО «ФСС», Мин.спорта	Чемпионат России по спортивному туризму на пешеходных ди-
Молостов В.В.	тарь Комендант	роща»	РМЭ, РОО «ФСОиСТ РМЭ», МРО ВОС, ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	станциях по спорту слепых
Слепнёва С.Г. Молостов В.В.	Зам. гл. секретаря Комендант	6-10.09, пос. Куяр, ДОЛ «Сосновая роща»	ФСОиСТ РМЭ, ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Чемпионат Вооруженных Сил Российской Федерации по спортивному туризму
Смышляева Н.В.	Заместитель главного секретаря по информации	2-6.11, г. Сочи	Министерство спорта России ФСО России Министерство Краснодарского края ФСО Краснодарского края ФСО г. Сочи	Кубок России по спортивному ориентированию
Творогов А.С.	Судья службы дистанции по виду программы	2-6.11 г. Сочи	Министерство спорта России ФСО России Министерство Краснодарского края ФСО Краснодарского края ФСО г. Сочи	Кубок России по спортивному ориентированию
Смышляева Н.В.	Старший судья службы информа- ции	2-6.11, г. Сочи	Министерство спорта России ФСО России Министерство Краснодарского края ФСО Краснодарского края	Первенство России по спортивному ориентированию

ФИО	Должность	Дата и место проведения	Проводящая организация	Наименование мероприятия
		•	ФСО г. Сочи	• •
Творогов А.С.	Судья службы ди- станции по виду программы	2-6.11, г. Сочи	Министерство спорта России ФСО России Министерство Краснодарского края ФСО Краснодарского края ФСО г. Сочи	Первенство России по спортивному ориентированию

1.2. Аттестация

В 2017 году прошли аттестацию:

по должности «старший методист»:

Алафузов А.Л. – на высшую квалификационную категорию;

по должности «педагог дополнительного образования»:

Сидыганова Г.Ф. – на высшую квалификационную категорию.

С педагогами проведена учеба по изучению нормативных документов и индивидуальные консультации.

В 2018 году планируется прохождение аттестации:

по должности «педагог дополнительного образования»:

Слепнева С.Г. – на высшую квалификационную категорию.

по должности «старший методист» и «методист»:

Слепнева С.Г. – на высшую квалификационную категорию;

Жуков М.А. – на первую квалификационную категорию;

Канева Н.Ф. – на первую квалификационную категорию;

Козлова Е.С. – на первую квалификационную категорию.

Создана аттестационная комиссия в следующем составе:

Новоселов П.А, директор, председатель,

Дмитриева М.В., заместитель директора,

Алафузов А.Л., старший методист,

Дмитриева И.Л., старший методист.

1.3. Качественный состав педагогических кадров

В 2017-2018 учебном году в Центре работало 23 педагогических работников, в том числе 8 основных и 15 по совместительству (по состоянию на 31 декабря 2017 г.).

Основные работники

e en e e				
Образование	всего	%		
Высшее	7	87,5		
Н./высшее	1	12,5		
Ср./специальное	-	-		
Среднее	-	-		

Работающие по совместительству

Образование	всего	%
Высшее	14	93,3
Н./высшее	-	-
Ср./специальное	1	6,7
Среднее	-	-

Квал. категории	всего	%
Высшая	4	50
Первая	3	37,5
Вторая	-	-
Соотв.занимаемой долж.	1	12,5

Квал. категории	всего	%
Высшая	1	6,7
Первая	-	-
Вторая	-	-
Соотв.занимаемой долж.	14	93,3

1.4. Награды и поощрения сотрудников

Штатные сотрудники Центра награждены следующими государственными и отраслевыми наградами и знаками отличия Российской Федерации и Республики Марий Эл:

- «Заслуженный работник образования РМЭ» Темнова Р.В.;
- «Заслуженный работник физической культуры РМЭ» Смышляев В.А.;
- Почётная грамота МОиН РФ 6 (Алафузов А.Л., Дмитриева И.Л., Молостов В.В., Смышляев В.А., Темнова Р.В.);
 - «Отличник народного просвещения» Темнова Р.В.
 - «Почётный работник общего образования РФ» Смышляев В.А.:
 - «Отличник физической культуры и спорта РФ» Смышляев В.А.;
 - «Заслуженный тренер РМЭ» Алафузов А.Л.;
- Почётная грамота Правительства РМЭ 3 (Алафузов А.Л., Смышляев В.А., Темнова Р.В.);
- Медаль МЧС России «За пропаганду спасательного дела» 2 (Алафузов А.Л., Смышляев В.А.);
 - Медаль МЧС России «ХХ лет МЧС» 2 (Алафузов А.Л., Смышляев В.А.);
 - Медаль МЧС России «Маршал Василий Чуйков» Смышляев В.А.;
 - Медаль МЧС «Участнику ликвидации лесных пожаров 2010 года» Смышляев В.А.;
- Почётная грамота ПРЦ МЧС России 3 (Алафузов А.Л., Молостов В.В., Смышляев В.А.);
- Почётная грамота Международной общественной организации «Академия детскою ношеского туризма и краеведения» 8 (Алафузов А.Л., Дмитриева И.Л., Дульский В.И., Молостов В.В., Сидыганова Г.Ф., Слепнёва С.Г., Смышляев В.А., Темнова Р.В.);
 - Благодарность Президента РМЭ Слепнёва С.Г.;
 - Благодарственное письмо Президента РМЭ Алафузов А.Л.;
- Благодарственное письмо Главы РМЭ 2 (Алафузов А.Л. дважды, Сидыганова Г.Ф. дважды);
- Благодарственное письмо Правительства Республики Марий Эл 2 (Смышляев В.А., Смышляева Н.В.);
- Благодарственное письмо главного федерального инспектора по Республике Марий Эл 2 (Смышляев В.А., Дульский В.И.);
- Благодарность Профессионального союза работников народного образования и науки РФ 12 (Алафузов А.А., Дмитриева И.Л., Дульский В.И., Жуков М.А., Козлова Е.С., Михайлов И.В., Молостов В.В., Слепнёва С.Г., Смышляев В.А., Смышляева С.В., Темнова Р.В.);
- Почётная грамота МОиН РМЭ 11 (Алафузов А.Л., Дмитриева И.Л., Дульский В.И., Козлова Е.С., Михайлов И.В., Молостов В.В., Сидыганова Г.Ф., Слепнёва С.Г., Смышляев В.А., Темнова Р.В.);
- Почётная грамота Минспорта РМЭ 11 (Алафузов А.Л., Дульский В.И., Жуков М.А., Молостов В.В., Сидыганова Г.Ф., Слепнёва С.Г., Смышляев В.А., Смышляева Н.В., Смышляева С.В., Темнова Р.В.,);
 - Почётная грамота Администрации Главы РМЭ Дмитриева И.Л.;
- Почётная грамота Правительственной комиссии РМЭ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности 3 (Смышляев В.А. дважды, Молостов В.В., Алафузов А.Л.);
 - Почётная грамота ГУ МЧС России по РМЭ Алафузов А.Л.;
- Благодарность МОиН РМЭ 14 (Алафузов А.Л., Дмитриева И.Л., Дульский В.И., Жуков М.А., Козлова Е.С., Михайлов И.В., Молостов В.В., Сидыганова Г.Ф., Слепнёва С.Г., Смышляев В.А., Смышляева С.В., Темнова Р.В., Ялкаев В.А., Ялкаева И.Ф.);
 - Благодарность Минспорта РМЭ Дмитриева И.Л., Светлаков Е.С.;
 - Почётная грамота ФСО России Смышляев В.А.;
 - «Золотой знак ФСО России» Смышляев В.А.;

- Диплом ФСО России с вручением памятного знака «50 лет спортивному ориентированию России» 5 (Жуков М.А., Смышляев В.А., Темнова Р.В., Смышляева С.В., Смышляева Н.В.);
 - Диплом ФСО России Смышляев В.А.;
- Знак «За заслуги в развитии детско-юношеского туризма $P\Phi$ » 2 (Смышляев В.А., Темнова P.B..);
- Грамота ЦДЮТур МО РФ «75 лет детско-юношескому туризму РФ» 2 (Темнова Р.В., Смышляев В.А.);
 - Грамота ЦДЮТур МО РФ «80 лет детско-юношескому туризму РФ» Дмитриева И.Л.;
- Грамота ФЦДЮТиК «85 лет детско-юношескому туризму РФ» 5 (Алафузов А.Л., Дмитриева И.Л., Слепнёва С.Г., Темнова Р.В.);
- Грамота ФЦДЮТиК «90 лет детско-юношескому туризму РФ» 4 (Молостов В.В., Сидыганова Γ .Ф., Смышляев В.А., Темнова Р.В.).

В отчётном году:

Алафузов А.Л. награжден Медалью ордена «За заслуги перед Марий Эл»;

Смышляев В.А. поощрен благодарностью Главы Республики Марий Эл;

Дульский В.И. поощрен благодарностью Главы Республики Марий Эл.

2. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ

2.1. Организация и проведение республиканских семинаров

Для оказания методической помощи в работе педагогов и учащихся по программам туристско-краеведческого движения работники Центра выезжали в районы и города республики для проведения семинаров с туристско-краеведческим активом и проводили семинары на базе Центра.

В течение этого периода сотрудниками были проведены республиканские семинары с туристско-краеведческим активом республики:

№ п/п	Дата	Место проведения	Наименование мероприятия	Кол-во уч.
1.	3-4.01	ДЮЦ «Роза	Семинар-совещание «Методика организации краеведческих	10
		ветров»	мероприятий в OO»	
			Приняли участие педагоги и краеведческий актив ДЮЦ	
			«Роза ветров» (1), Оршанский район (1), Медведевский (1),	
			Куженерский (1), Килемарский (1), Моркинский (1), Сер-	
			нурский (1), Советский (1) г.Волжск (1), г. Йошкар-Ола (1)	
			Руководители: Дмитриева И.Л., Темнова Р.В.	
2.	29.01	ДЮЦ «Роза	Установочный семинар подготовки судей к Открытому Чем-	15
		ветров»,	пионату по спортивному туризму на лыжных дистанциях	
		л/п «Сосно-	Участники: Юринский р-он (1), г.Йошкар-Ола (13),	
		вая роща»	г.Звенигово (1)	
			Руководители: Алафузов А.Л., Новиков С.Н., Новоселов	
			П.А.	
3.	29.03	ДЮЦ «Роза	Установочный семинар подготовки судей к Всероссийским	31
		ветров»,	соревнованиям по спортивному туризму на лыжных дистан-	
		УТБ «Кор-	циях	
		та»	Участники: Студенты Мар ГУ (9), Судьи из регионов РФ	
			(14), Тур. Актив Республики Марий Эл (8)	
			Руководители: Новоселов П.А., Алафузов А.Л.,	
4.	17.04	ДЮЦ «Роза	Установочный семинар членов жюри Республиканского	7
		ветров»	конкурса исследовательских работ обучающихся - участни-	
			ков туристско-краеведческого движения учащихся РМЭ	
			«Край родной марийский» по направлению «Родословие».	

№ п/п	Дата	Место проведения	Наименование мероприятия	Кол-во уч.
			Приняли участие краеведческий актив РМЭ, в том числе:	
			ДЮЦ «Роза ветров» (1), г. Йошкар-Ола (5), Советский район	
			(1)	
			Руководитель: Дмитриева И.Л.	
5.	30.05	ДОЛ «Coc-	Установочный семинар подготовки судей к Республикан-	15
		новая роща»	ским соревнованиям «Школа Безопасности».	
			Участники: г. Волжск, г. Йошкар-Ола, Волжский, Звениговский, Килемарский, Куженерский, Мари-	
			Турекский, Медведевский, Моркинский, Новоторъяльский,	
			Оршанский, Параньгинский, Сернурский и Юринский райо-	
			ны, Кировска.	
			Руководитель: Алафузов А.Л.	
6.	28.06	ДЮЦ «Роза	Установочный семинар судей XVIII республиканского слета	14
		ветров»	юных краеведов	
		-	Приняли участие педагоги и краеведческий актив ДЮЦ	
			«Роза ветров» (2), г. Йошкар-Олы (5), г. Волжск (1), Оршан-	
			ский (1), Килемарского (1), Куженерского (1), Моркинского	
			(1), Сернурского (2) районов	
			Руководитель: Дмитриева И.Л.	
7.	17.08	ДОЛ «Coc-	Установочный семинар подготовки судей к Чемпионату	10
		новая роща»	России по спортивному туризму(спорт слепых) Участники:	
			г.Йошкар-Ола (10)	
			Руководители: Алафузов А.Л.	
8.	14.12	ГБУДО	Республиканский семинар-совещание методистов по ТКР и	26
		РМЭ «ДЮЦ	турорганизаторов муниципальных УДО по планированию	
		«Роза вет-	работы на 2018 год	
		ров»		

2.2. Индивидуальная работа с туристским активом, родителями и клиентами

2.2.1. Рецензии, характеристики, ходатайства

Сотрудники Центра провели рецензирование образовательных программ и исследовательских работ, подготовили ходатайства и характеристики на педагогов и образовательные учреждения:

№ п/п	Наименование деятельности	Исполнитель
1.	Экспертная оценка методических материалов (26 работ)	Алафузов А.Л.
		Дмитриева И.Л.
		Слепнёва С.Г.
		Темнова Р.В.
2.	Экспертная оценка исследовательских работ обучающихся (46	Дмитриева И.Л.
	работ)	Темнова Р.В.
		Юдина И.В.
3.	Рецензирование работ обучающихся, представленных на Всерос-	Дмитриева И.Л.
	сийский конкурс на знание символов и атрибутов государствен-	
	ной власти РФ среди обучающихся ОУ (5 работ)	
4.	Экспертиза мини-исследовательских работ (28 работ), работ по	Дмитриева И.Л.
	атрибуции музейного предмета VI открытой олимпиады обуча-	Темнова Р.В.
	ющихся ГБУДО Республики Марий Эл «ДЮЦ «Роза ветров» по	Афанасьева В.Г.
	краеведению (28 работ)	Юдина И.В.
5.	Рецензия на программу ПДО МОУДО «ДЮЦ «Азимут»	Дмитриева И.Л.
	г.Йошкар-Олы» Игнатьева Н.П.	

№ п/п	Наименование деятельности	Исполнитель
6.	Рецензирование конкурсных методических материалов (16 работ) Экспертная оценка творческих работ обучающихся (сочинения и викторины - 126)	Дмитриева И.Л.
7.	Экспертная оценка исследовательских работ обучающихся (40 работ)	Дмитриева И.Л. Сидыганова Г.Ф. Темнова Р.В. Лукиных Н.А. Гриничева И.А. Дмитриева М.В. Юдина И.В.
8.	Экспертная оценка экскурсий по музеям образовательных организаций (17 работ)	Дмитриева И.Л. Слепнева С.Г. Бережницкая Е.В.
9.	Экспертная оценка мини-исследовательских работ (8 работ)	Дмитриева И.Л. Афанасьева В.Г. Чапурина И.И. Данилова Н.А. Чудиновских Л.В.
10.	Экспертное заключение на Алафузова А.Л.	Дмитриева И.Л.

2.2.2. Консультации

Регулярно в течение отчётного периода проводились индивидуальные консультации с педагогами УДОД, учителями ОУ и родителями. Основные вопросы:

- экскурсионные возможности республики и соседних регионов;
- организация экскурсионных поездок;
- TKP в образовательных учреждениях всех типов (организация массовых мероприятий по видам туризма, краеведению, спортивному ориентированию, «Школе безопасности»), походов, сборов;
- работа музеев образовательных учреждений;
- поисково-исследовательская работа;
- организация массовых краеведческих мероприятий;
- требования к экскурсиям;
- требования к методическим разработкам;
- конкурс методических материалов;
- работа объединений Центра;
- условия паспортизации музея;
- оформление творческих конкурсных работ;
- аттестация педагогических работников;
- планирование работы;
- организация профильных смен ТПЛ;
- условия оказания платных услуг;
- постановка дистанций, судейство на этапах;
- туристское снаряжение, технология его изготовления;
- проведение игровых программ туристской направленности;
- дополнительные образовательные программы;
- курсовые и дипломные работы студентов.

Месяц	Педагоги УДОД	Учителя ОУ	Родители	Остальные	Всего
Январь	56	41	41	34	172
Февраль	43	46	62	26	177

Месяц	Педагоги УДОД	Учителя ОУ	Родители	Остальные	Всего
Март	48	49	43	39	179
Апрель	49	42	50	42	183
Май	28	19	64	46	157
Июнь	24	7	20	15	66
Июль	19	6	19	42	86
Август	1	2	5	2	10
Сентябрь	22	139	148	19	328
Октябрь	40	16	47	20	123
Ноябрь	22	32	39	30	123
Декабрь	18	10	15	15	58
Итого	370	409	553	330	1662

Всего 1662 консультация.

2.3. Работа МКК

Постоянно работала маршрутно-квалификационная комиссия по выпуску групп педагогов, студентов и обучающихся в категорийных походах. За отчетный период совершено 5 категорийных походов с обучающимися, в том числе пеших $I \ KC - 4$, $II \ KC - 1$. С обучающимися совершили походы руководители групп из 4 муниципальных образований.

По районам количество совершенных походов распределилось следующим образом:

Район	I	II	
Куженерский	2 (15 уч.)		
Звениговский	1 (16 уч.)		
Сернурский		1 (10 уч.)	
г.Йошкар-Ола	1 (13 уч.)		
Beere	4	1	5

2.4. Сотрудничество с ССУЗами и ВУЗами

2.4.1. Преподавательская деятельность

Сотрудники Центра в 2017 году преподавательскую деятельность не вели.

2.4.2. Работа студенческих объединений

В 2017-2018 уч. году в Центре работало 1 объединение, в котором занимались студенты:

ФИО педагога	Наименование объединения	Количество обучающихся
Дульский Василий Иванович	Водный туризм	7

2.4.3. Прохождение практики

Сотрудники Центра в 2017 году руководили практикой студентов

Φ]	ИО сотрудника	Учебное заведение	Факультет, курс	Кол-во студентов
	-	-	-	-

2.4.4. Рецензирование и консультирование курсовых и дипломных работ

ФИО сотрудника	Учебное заведение	Факультет, курс	Тема работы
-	-	-	-

2.5. Методические материалы 2.5.1. Методические разработки, программы, викторины, рекомендации, конспекты

 туристского слёта обуча Викторина к конкурсу к туризму на лыжных дис Рекомендации по описан разработке экскурсии по Сценарий открытия рест Викторина к XVIII Респ Конкурс эрудитов для Х (направление «Этнограф Конкурс краеведов для I обучающихся Составление паспорта по Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы разработка пр	раеведов Всероссийских соревнований по ганциях среди обучающихся нию памятника, архитектурного объекта, по ул. Лебедева тубликанской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») —VIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. зательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Викторина к конкурсу к туризму на лыжных дис Рекомендации по описан разработке экскурсии по Сценарий открытия рест Викторина к XVIII Респ Конкурс эрудитов для Х (направление «Этнограф Конкурс краеведов для I обучающихся Составление паспорта по Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	раеведов Всероссийских соревнований по ганциях среди обучающихся нию памятника, архитектурного объекта, по ул. Лебедева тубликанской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») —VIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. зательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
туризму на лыжных диста. 3. Рекомендации по описан разработке экскурсии по 4. Сценарий открытия реста. 5. Викторина к XVIII Респа. 6. Конкурс эрудитов для Х (направление «Этнограф. 7. Конкурс краеведов для І обучающихся. 8. Составление паспорта по 9. Рекомендации по разраб. «Этнография». 10. Рекомендации по плану. 11. Дополнительная образов. 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве. 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве. 14. Аттестационные матери. 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по. 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята. 19. Карточки-задания «След. 20. Корректировка и дополн. «Столица Республики М.	ганциях среди обучающихся нию памятника, архитектурного объекта, по ул. Лебедева тубликанской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») LVIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Рекомендации по описан разработке экскурсии по 4. Сценарий открытия ресли 5. Викторина к XVIII Респи 6. Конкурс эрудитов для X (направление «Этнограф 7. Конкурс краеведов для I обучающихся 8. Составление паспорта по 9. Рекомендации по разрабо «Этнография» 10. Рекомендации по плану 11. Дополнительная образов 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 горов 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы робучающих по краеве 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «Следи 19. Корректировка и дополна (Столица Республики М. 	нию памятника, архитектурного объекта, по ул. Лебедева тубликанской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») LVIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
	ул. Лебедева публиканской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») VIII республиканского туристского слёта о описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Сценарий открытия респ Викторина к XVIII Респ Конкурс эрудитов для Х (направление «Этнограф Конкурс краеведов для І обучающихся Составление паспорта п Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образон Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	публиканской конференции убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») LVIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Викторина к XVIII Респ Конкурс эрудитов для X (направление «Этнограф Конкурс краеведов для I обучающихся Составление паспорта по Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	убликанскому слету юных краеведов VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») LVIII республиканского туристского слёта описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Конкурс эрудитов для X (направление «Этнограф 7. Конкурс краеведов для I обучающихся Составление паспорта по 9. Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану 11. Дополнительная образов 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве, 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополн «Столица Республики М 	VIII Республиканского слёта юных краеведов оия») LVIII республиканского туристского слёта о описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
(направление «Этнограф 7. Конкурс краеведов для І обучающихся 8. Составление паспорта по 9. Рекомендации по разраб «Этнография» 10. Рекомендации по плану 11. Дополнительная образон 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве, 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы рай изучать дошколята 19. Карточки-задания «След	описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Конкурс краеведов для I обучающихся Составление паспорта по Рекомендации по разрабо «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	СVIII республиканского туристского слёта о описанию русского народного костюма отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Рекомендации по разраб «Этнография» Рекомендации по плану Дополнительная образон Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	отке музейной экскурсии на тему мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
«Этнография» 10. Рекомендации по плану 11. Дополнительная образон 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве, 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята г. 19. Карточки-задания «Следия и дополня в программы р. 20. Корректировка и дополня в программы р. 20. Корректировка и дополня в программы р.	мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
«Этнография» 10. Рекомендации по плану 11. Дополнительная образон 12. Сценарий торжественно обучающихся по краеве, 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята г. 19. Карточки-задания «Следия и дополня столица Республики М.	мероприятий на 2017-2018 г.г. вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы р. Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Дополнительная образов Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы р. Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополн «Столица Республики М 	вательная программа «Туристята» го открытия республиканской олимпиады дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Сценарий торжественно обучающихся по краеве, Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы р. Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополь «Столица Республики М. 	го открытия республиканской олимпиады цению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
обучающихся по краеве, 13. Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След	дению, посвященная Году экологии в России дитов республиканской олимпиады	Козлова Е.С. Дмитриева И.Л.
 Вопросы к конкурсу эру обучающихся по краеве, Аттестационные матери Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы р. Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополь «Столица Республики М. 	дитов республиканской олимпиады	Дмитриева И.Л.
обучающихся по краеве, 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г. 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р. 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополн «Столица Республики М		
 14. Аттестационные матери 15. Летопись Центра 2014 г 16. Работа над проектом по 17. Разработка программы р 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополь «Столица Республики М 	цению, посвященная году экологии в России	Козлова Е.С.
 Летопись Центра 2014 г. Работа над проектом по Разработка программы р Педагогический проект край изучать дошколята Карточки-задания «След Корректировка и дополь «Столица Республики М 	•	Дмитриева И.Л.
 17. Разработка программы р 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополь «Столица Республики М 		Козлова Е.С.
 17. Разработка программы р 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополь «Столица Республики М 		Дмитриева И.Л.
 18. Педагогический проект край изучать дошколята 19. Карточки-задания «След 20. Корректировка и дополь «Столица Республики М 	еспубликанского семинара краеведов	Дмитриева И.Л
19. Карточки-задания «След20. Корректировка и дополн «Столица Республики М	«Дружно, весело шагать туристятам, и свой	Дмитриева И.Л.
20. Корректировка и дополн «Столица Республики М		Слепнёва С.Г.
«Столица Республики М	di midoffidia i occini//	Смышляева Н.В.
«Столица Республики М	ение информации в справочное пособие	Слепнёва С.Г.
		Смышляева С.В.
21. Паспорта туробъектов г.		Слепнёва С.Г.
22. Тестовые задания по дон	1	Слепнёва С.Г.
	есные и кустарниковые растения»	Слепнёва С.Г.
1	есные и кустарниковые растения» тники известным людям в г. Йошкар-Оле»	Слепнева С.Г.
	тники известным людям в г. иошкар-Оле» итники г. Йошкар-Олы, посвященные героям	Слепнева С.Г.
	войны, военным, сотрудникам органов охра-	CICIHCBA C.1.
ны правопорядка»	воины, восниым, сотрудникам органов охра-	
	по планированию, постановке дистанций,	Алафузов А.Л.
	по планированию, постановке дистанции, постановке дистанции, постановке дистанции, постановке дистанции,	Алафузов А.Л. Михайлов И.В.
2	и Открытого чемпионата и первенетва г мэ и на лыжных дистанциях	THINGHIND H.D.
1 11	по планированию, постановке дистанций,	Алафузов А.Л.
1	по планированию, постановке дистапции,	Михайлов И.В.
5		THINGHUIOD H.D.
	и Первенства России и Всероссийских	
сборов	и Первенства России и Всероссийских вному туризму на лыжных	Апафузов А П
1	и Первенства России и Всероссийских	Алафузов А.Л. Михайлов И В
подготовка материалов	и Первенства России и Всероссийских вному туризму на лыжных	Алафузов А.Л. Михайлов И.В. Алафузов А.Л.

№ п/п	Наименование материала	Автор
	туризму на лыжных дистанциях Всероссийские соревнования по спортивному туризму среди юношей девушек Всероссийские соревнования по туризму среди обучающихся Первенство Приволжского федерального округа.	
30.	Подготовка материалов по планированию, постановке дистанций, подготовка документации Соревнований по спортивному туризму «Весенний призыв»	Алафузов А.Л. Михайлов И.В.
31.	Подготовка материалов по планированию, постановке дистанций, подготовка документации Открытых XV республиканских соревнований «Школа безопасности»	Алафузов А.Л. Михайлов И.В.
32.	Подготовка тестового задания «Конкурс капитанов» Открытых XV республиканских соревнований «Школа безопасности»	Алафузов А.Л.
33.	Подготовка материалов по планированию, постановке дистанций, конкурсов, подготовка документации к LVIII республиканскому туристскому слёт обучающихся	Алафузов А.Л
34.	Подготовка материалов по планированию, постановке дистанций, подготовка документации к Республиканскому паратуристскому слёту МРО ООО «Всероссийское общество инвалидов», к Республиканскому туристскому слёту МРО ООО «Всероссийское общество слепых», Чемпионату России по спортивному туризму по спорту слепых	Алафузов А.Л
35.	Образовательная программа для обучающихся начальных классов «Из вещмешка дедушки»	Юдина И.В.
36.	Викторина, посвященная Году экологии в РФ	Юдина И.В.
37.	Экологическая викторина	Пайдыганова 3.Н.
38.	Конспект открытого занятия «Отрабатывание техники подъема на жумарах»	Пайдыганова 3.Н.
39.	Индивидуальные образовательные программы «Я исследователь»	Жданова Л.В.
40.	Карточки-инструкции по проведению и организации мини- исследования	Жданова Л.В.
41.	Методические рекомендации «Как составить свою родословную»	Волкова Т.Л.
42.	Конспект занятия «2017 год – год экологии»	Волкова Т.Л.
43.	Методическая разработка «22 апреля – старт акции «Георгиевская ленточка»»	Волкова Т.Л.
44.	Викторина «Исторические события села Нежнур»	Волкова Т.Л.
45.	Викторина «Что мы знаем о родном крае»	Волкова Т.Л.
46.	Квест «Фотопоиск» по карте микрорайона «Нагорный»	Смышляева Н.В.

2.5.2. Видео- и фотоматериалы

№ п/п	Вид материала	Назначение	Исполнитель
1.	Фотоальбом УТС	Для сайта	Сидыганова Г.Ф. Дмитриева И.Л. Темнова Р.В.
2.	Фотоматериалы «Фестиваль. Обряды»	Для группы ВКонтакте	Сидыганова Г.Ф.
3.	Фотоматериалы УТС по краеведению	Для группы ВКонтакте	Сидыганова Г.Ф. Дмитриева И.Л.
4.	Фотоматериалы	Группа «Краеведение в Республике	Сидыганова Г.Ф.

№ п/п	Вид материала	Назначение	Исполнитель
	республиканской конференции	Марий Эл» ВКонтакте	Дмитриева И.Л.
5.	Фотоматериалы республиканской олимпиады обучающихся по краеведению	Для группы в Контакте	Дульский В.И.
6.	Презентация «Роль доклад на УТС по краеведению республиканских олимпиад обучающихся по краеведению в популяризации культурно-исторического и природного наследия Республики Марий Эл»		Козлова Е.С.
7.	Виртуальная экскурсия – презентация «Столица Республики Марий Эл – город Йошкар-Ола»	Группы ДОУ г. Йошкар-Олы	Слепнёва С.Г.
8.	По озерам Республики Марий Эл	Фотовыставка для детской библиотеки	Пайдыганова З.Н.
9.	Фотоматериалы «Ярусность лесного общества»	Организация и проведение теоретических занятий	Жданова Л.В.
10.	Презентация «Исторические события села «Нежнур»	Применение в образовательном процессе	Волкова Т.Л.
11.	Презентация «Акция «Георгиевская ленточка»»	Применение в образовательном процессе	Волкова Т.Л.
12.	Презентация «Акция «Бессмертный полк»»	Применение в образовательном процессе	Волкова Т.Л.
13.	Презентация «Традиции Иголкиных»	Применение в образовательном процессе	Волкова Т.Л.
14.	Презентация «Династия трактористов Грачевых»	Применение в образовательном процессе	Волкова Т.Л.
15.	Фотоматериал	Проведение школьного этапа краеведческой конференции «Родословие»	Амосова С.А.
16.	Фотоматериал	Проведение школьного туристского слета	Амосова С.А.

2.5.3. Работа над методическими материалами

№ п/п	Наименование материала	Автор
1.	Викторина к конкурсу краеведов Всероссийских соревнований по	Дмитриева И.Л.
	спортивному туризму на лыжных дистанциях среди обучающихся	
	13-18 марта 2017 г.	
2.	Информационные материалы к конкурсу краеведов по Ярославской	Дмитриева И.Л.
	области, описание краеведческих объектов Переславля-Залесского	Афанасьева В.Г.
3.	Подготовка пакета документов для участия команды обучающихся	Дмитриева И.Л.
	РМЭ В ВДЦ «Смена» г. Анапа	
4.	Положение, условия и программа XVIII Республиканского слета	Дмитриева И.Л.
	юных краеведов по направлению «Этнография»	
5.	Критерии оценки мини-исследовательской работы обучающихся	Дмитриева И.Л.
6.	Летопись Центра – 2013 г.	Козлова Е.С.
		Дмитриева И.Л.
7.	Викторина к VII открытой олимпиаде обучающихся ГБУДО	Дмитриева И.Л.

№ п/п	Наименование материала	Автор
	Республики Марий Эл «Детско-юношеский центр «Роза ветров»	
	по краеведению, посвященная Году экологии в России	
8.	Летопись Центра 2014 г.	Козлова Е.С.
9.	Положение о Республиканском конкурсе музеев образовательных	Дмитриева И.Л.
	организаций Республики Марий Эл	Юдина И.В.
10.	Разработка дополнительной общеразвивающей программы «Спор-	Павлов Е.А.
	тивный туризм»	
11.	Работа над формированием банка тестов по экологии	Жданова Л.В.
12.	Рекомендации по составлению дополнительной образовательной	Волкова Т.Л.
	программы	
13.	Дополнительная образовательная программа «Краеведение» для вне-	Волкова Т.Л.
	урочной деятельности по ФГОС для 1-4 классов	
14.	Тест для конкурса знатоков на XV открытых республиканских со-	Смышляева Н.В.
	ревнованиях обучающихся «Школа безопасности»	

2.6. Выступления и доклады

№ п/п	Тема	Дата проведения / Наименование мероприятия / Проводящая организация	Исполнитель
1.	Требования к мини- исследовательским работам обучающихся. Описание краеведческого объекта	3-4.01. / Республиканские УТС туристов- краеведов / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Дмитриева И.Л.
2.	«Экскурсоведение» – методика проведения экскурсий	4.01. / Республиканские УТС туристов- краеведов / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Слепнёва С.Г.
3.	Организация учебно- воспитательной работы с обучающимися из прием- ных семей	21.02. / Районный семинар соцпедагогов и психологов / МБОУ «Шойшудумарская ООШ»	Амосова С.А.
4.	Роль школьного краеведения в патриотическом воспитании обучающихся	2.03. / XXIII республиканская НПК «Марийское краеведение: опыт и перспективы развития» / ГБУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования»	Дмитриева И.Л.
5.	Реализация индивидуальных программ естественнонаучной направленности в сельской школе	2.03. / XXIII республиканская НПК «Марийское краеведение: опыт и перспективы развития» / ГБУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования»	Жданова Л.В.
6.	Практическое занятие по оказанию доврачебной помощи пострадавшему	25-27.03. / Учебно-тренировочные сборы краеведов / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Слепнёва С.Г.
7.	Роль республиканских олимпиад обучающихся по краеведению в популяризации культурно-исторического и природного наследия Республики Марий Эл	24.11. / Всероссийская научно- практическая конференция XI Евсеевские чтения «Роль музеев в сохранении куль- турно-исторического и природного наследия Марийского края» / ГБУК «Национальный музей РМЭ им. Т.Евсеева»	Дмитриева И.Л.
8.	Организация поисково- исследовательской крае- ведческой деятельности обучающихся	13.12. / Республиканский семинар «Организация краеведческой деятельности в образовательных учреждениях Республики Марий Эл» / ГБУДО РМЭ	Дмитриева И.Л.

№ п/п	Тема	Дата проведения / Наименование мероприятия / Проводящая организация	Исполнитель
		«ДЮЦ «Роза ветров»	
9.	Роль республиканских олимпиад обучающихся в популяризации культурноисторического и природного наследия РМЭ	13.12. / Республиканский семинар «Организация краеведческой деятельности в образовательных учреждениях Республики Марий Эл» / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Дмитриева И.Л.
10.	Развитие внутреннего туризма в Республике Марий Эл. Туристско-экскурсионная деятельность в музеях	13.12. / Республиканский семинар «Организация краеведческой деятельности в образовательных учреждениях Республики Марий Эл» / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Слепнёва С.Г.
11.	Подведение итогов работы за 2017 год и планирование мероприятий на 2018 г.	14.12. / Республиканский семинар- совещание методистов по ТКР и турор- ганизаторов муниципальных УДО по планированию работы на 2018 год / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Дмитриева И.Л.
12.	Подведение итогов участия учащихся Республики Марий Эл в Национальной программе детского туризма «Моя Россия»	14.12. / Республиканский семинар- совещание методистов по ТКР и турор- ганизаторов муниципальных УДО по планированию работы на 2018 год / ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Слепнёва С.Г.

3. ИНФОРМАЦИОННАЯ

3.1. Подготовка документов

3.1.1. Разработка положений о республиканских массовых мероприятиях

№ п/п	Наименование мероприятия	Дата проведения	Место проведения	Исполнитель
1.	Программа, положение учебно- трениро-	03.03-	г.Йошкар-Ола	Алафузов А. Л.
	вочных сборов	07.03		
2.	Открытые XV республиканские соревнова-	30.05-	п. Куяр, ДОЛ	Алафузов А. Л.
	ний «Школа безопасности»	02.06	«Сосновая	
			роща»	
3.	LVIII Республиканский туристский слет	17-21.06	п. Куяр, ДОЛ	Алафузов А. Л.
	обучающихся		«Сосновая	
			роща»	
4.	Положение о XVIII Республиканском сле-	28.06 -	ДОЛ «Сосно-	Дмитриева И.Л.
	те юных краеведов (направление «Этногра-	2.07	вая роща»	
	фия»)			
5.	Положение о VII открытой олимпиаде обу-		ГБУДО РМЭ	
	чающихся ГБУДО Республики Марий Эл	1-2.11	«ДЮЦ «Роза	Дмитриева И.Л.
	«Детско-юношеский центр «Роза ветров» по		ветров»	, , 1
	краеведению		- r ·	
6.	Корректировка положения республиканской		ФГБОУ ВО	
	олимпиады обучающихся по краеведению,	1-2.11	«МарГУ»	Дмитриева И.Л.
	посвященная Году экологии в России		r	

3.2. Подготовка справок и отчётов о деятельности

3.2.1. Отчёты и справки о работе, информационные сведения

$N_{\underline{0}}$	Содержание	Запрашивающая	Исполнитель
п/п	Содержание	организация	Henominical

1.	Информация о Республиканских УТС тури-	Для сайта Центра	Темнова Р.В.
1.	стов-краеведов	_	Смышляева С.В.
2.	Методсоветы 2017 год		Дмитриева И.Л.
3.	Информация о музеях ОУ республики	МОиН РМЭ	Дмитриева И.Л.
4.	Списки и учетные карточки паспортизиро-	ФГБОУДО «ФЦДЮ-	Дмитриева И.Л.
4.	ванных музеев ОУ РМЭ	ТиК»	Смышляева С.В.
	Информация по музеям ОУ РМЭ для отбора	АНО ГРП «Информэкс-	Дмитриева И.Л.
5.	пилотных площадок в рамках реализации	пертиза»	Шабалина Н.М.
	Стратегии развития воспитания в РФ		
6.	Справочная информация о паспортизирован-	ДЮЦ «Азимут»	Дмитриева И.Л.
0.	ных музеях ОУ г. Йошкар-Олы		
	Сведения об обучающихся, направляемых на	ФЦДЮТиК	Дмитриева И.Л.
7.	Всероссийский фестиваль юных туристов-		
/ .	краеведов "Искатели" во Всероссийском		
	детском центре «Смена», г. Анапа		
	Роль школьных музеев военно-	МОиН РМЭ	Дмитриева И.Л.
8.	исторического профиля в патриотическом		
	воспитании обучающихся		
9.	Информация о краеведческих музеях в ОУ	МОиН РМЭ	Дмитриева И.Л.
٦.	PMЭ 19-20.10		
	О республиканских мероприятиях по краеве-	МБУК «Музей истории	Дмитриева И.Л.
10.	дению на 2018 год	г. Йошкар-Олы», для	
		семинара	

3.2.2. Отчёты о массовых мероприятиях

№ п/п Наименование мероприятия Исполнит 1. Республиканские УТС туристов-краеведов Дмитриева 2. Первенство Медведевского района по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Смышляева 3. Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинские встречи» Смышляева 4. Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Смышляева 5. III Всемирные военные игры Смышляева 6. Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Смышляева 7. Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) Смышляева 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию Смышляева 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Смышляева 10. Республиканские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» Смышляева 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Смышляева 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весеняя капель – 2017» Смышляева 14. 2 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Смышляева <th></th>	
 Первенство Медведевского района по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинские встречи» Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Ш Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХХІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	тель
 лыжах среди обучающихся Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинские встречи» Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Ш Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г. Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г. Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима − 2017» (I и II этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХХІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивнивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель − 2017» 	И.Л.
 Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинские встречи» Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Ш Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХКІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
 нию на лыжах «Сенькинские встречи» Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Ш Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима − 2017» (І и ІІ этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель − 2017» 	
 Открытое лично-командное Первенство г. Йошкар-Олы по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся Ш Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХХІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
 му ориентированию на лыжах среди обучающихся Б. III Всемирные военные игры Смышляева Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима − 2017» (I и II этапы) 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию Смышляева 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Смышляева 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	
 ІІІ Всемирные военные игры Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (І и ІІ этапы) ХХІІ Чемпионат мира по лыжному ориентированию ХХІІ Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
 6. Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» 7. Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	
 «Казанский зимний триатлон - 2017» Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
 7. Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (I и II этапы) 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
ному ориентированию «Зима — 2017» (І и ІІ этапы) 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель — 2017»	
 8. XXII Чемпионат мира по лыжному ориентированию 9. XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
 XLI Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	
тивному ориентированию на лыжах. 10. Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель — 2017»	
 Республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут» Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
тированию на лыжах «Сенькинский азимут» 11. Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Смышляева обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель — 2017»	
 Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море -2017» 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017» 	a H.B.
море -2017» 12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017»	
12. 1 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом 13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель — 2017»	a H.B.
13. Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель – 2017»	
обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар- Олы «Весенняя капель – 2017»	
Олы «Весенняя капель – 2017»	a H.B.
14. 2 этап кубка г. Чебоксары по спортивному ориентированию бегом Смышляева	
15. Чемпионат и Первенство ПФО России и открытые областные соревно- Смышляева	a H.B.

No		
п/п	Наименование мероприятия	Исполнитель
	вания «Гран При Волга» по спортивному ориентированию	
16.	Республиканские соревнования по спортивной радиопеленгации – радиоориентированию «Весенняя лиса – 2017»	Смышляева Н.В.
17.	XXVI республиканские соревнования по спортивному ориентированию бегом «Открытие сезона»	Смышляева Н.В.
18.	XXXII Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному ориентированию бегом	Смышляева Н.В.
19.	Кубок Республики Марий Эл по спортивному ориентированию бегом «Кубок Победы»	Смышляева Н.В.
20.	XLVI Межреспубликанский туристский слёт работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «Татчумара»	Смышляева Н.В.
21.	Чемпионат и Первенство Республики Марий Эл по спортивной радио- пеленгации	Смышляева Н.В.
22.	Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский Азимут – 2017» в Республике Марий Эл	Смышляева Н.В.
23.	Открытый старт, посвященный Всемирному дню ориентирования	Смышляева Н.В.
24.	Всемирный день ориентирования в г. Чебоксары	Смышляева Н.В.
25.	4 этап Кубка г. Чебоксары	Смышляева Н.В.
26.	Чемпионат РМЭ по спортивному ориентированию бегом	Смышляева Н.В.
27.	Первенство РМЭ по спортивному ориентированию бегом	Смышлисьа 11.Б.
28.	Чемпионат и Первенство Республики Татарстан по спортивному ориентированию тированию	Смышляева Н.В.
29.	Чемпионат России по горному бегу (вверх-вниз). Первенство Республики Марий Эл по горному бегу	Смышляева Н.В.
30.	Приключенческая гонка «ADS open»	Смышляева Н.В.
31.	Чемпионат по спортивному туризму на пешеходных дистанциях (спорт слепых)	Смышляева Н.В.
32.	Приключенческая гонка «Настоящий отдых»	Смышляева Н.В.
33.	30-ые эстафеты «Нижегородская осень»	Смышляева Н.В.
34.	V открытые республиканские соревнования по спортивному ориентированию в ночных условиях	Смышляева Н.В.
35.	V республиканские соревнования по радиоориентированию «Марий- ская осень»	Смышляева Н.В.
36.	Республиканские соревнования по спортивному ориентированию на велосипедах	Смышляева Н.В.
37.	Фестиваль ориентирования «Роза ветров – 2017», посвященный Всемирному дню туризма	Смышляева Н.В.
38.	Поездка в рамках национальная программы детского культурно- познавательного туризма «Моя Россия»	Смышляева Н.В.
39.	14-ый Чемпионат России по рогейну бегом и соревнования по велорогейну «Осень Поволжья»	Смышляева Н.В.
40.	VIII республиканские соревнования по спортивному ориентированию бегом «Марийская осень»	Смышляева Н.В.
41.	Открытое личное первенство ДЮЦ «Азимут» по спортивному ориентированию бегом	Смышляева Н.В.
42.	XXII республиканские соревнования по спортивному ориентированию бегом «Закрытие сезона»	Смышляева Н.В.
43.	Открытые республиканские соревнования по спортивному ориентированию «Памяти Друзей» «Ретро-старт»	Смышляева Н.В.
44.	Республиканские соревнования по спортивному ориентированию бегом	Смышляева Н.В.

№ п/п	Наименование мероприятия	Исполнитель
	«Марийский азимут»	
45.	XIV Республиканский конкурс учебных и методических материалов в	Дмитриева И.Л.
	помощь организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной	
	работы	
46.	Республиканский конкурс творческих работ обучающихся, посвящен-	Дмитриева И.Л.
	ный Году экологии в России	
47.	Республиканский конкурс краеведческих исследовательских работ	Дмитриева И.Л.
	обучающихся - участников туристско-краеведческого движения	
	обучающихся Республики Марий Эл «Край родной марийский» по	
	направлению «Родословие»	
48.	Республиканский конкурс экскурсий по музеям образовательных орга-	Дмитриева И.Л.
	низаций Республики Марий Эл	
49.	О Всероссийском фестивале юных туристов-краеведов «Искатели» в	Дмитриева И.Л.
	ВДЦ «Смена»	Шабалина Н.В.
50.	Отчет о XVIII Республиканском слёте юных краеведов	Дмитриева И.Л.
	(направление: «Этнография»)	
51.	Республиканская олимпиада обучающихся по краеведению, посвящен-	Дмитриева И.Л.
	ная Году экологии в России	, , 1

3.2.3. Отчёты о походах

№ п/п	Вид, категория, нитка маршрута	Сроки	Исполнитель
1.	ПВД «Река Кундыш» (изучение экологического состо-	1-2.06	Волкова Т.Л.
	яния реки)		

3.3. Взаимодействие со СМИ (публикации, выступления в СМИ: газеты, радио, ТВ)

№ п/п	Наименование СМИ	Дата	Форма и тема материала	Автор, участник
1.	Районная газета (Моркинский рай- он)	фев- раль	Статья о встрече с воинами- интернационалистами	Афанасьева В.Г.
2.	Районная газета «Заря» (Куженер- ский район)	фев- раль	«О туристах-кадетах»	Пайдыганова 3.Н.
3.	ГТРК Радио Марий Эл	20.04.	Информация о республиканском конкурсе краеведческих исследовательских работ обучающихся по направлению «Родословие»	Дмитриева И.Л.
4.	Районная газета (Моркинский рай- он)	май	Статьи «Районные Лаврентьевские чтения», «Фестиваль исследовательских работ»	Афанасьева В.Г.
5.	Радио Марий Эл	31.10	Информация о проведении республиканской олимпиады обучающихся по краеведению, посвященной Году экологии в России	Дмитриева И.Л.
6.	Районная газета «Край сернурский»	21.10	Статья о соревнованиях по спортивному ориентированию «Сернурский Азимут»	Павлов Е.А.
7.	Районная газета «Край сернурский»	18.11	Статья о выступлении кружковцев на российских соревнованиях по спортивному туризму «Гонка Четырех»	Павлов Е.А.

3.4. Публикации

№ п/п	Наименование издания	Форма	Автор, участник
1.	«Юный краевед» № 3, 2017	Публикация сочинений обучающих- ся МОУ «Лицей г. Козьмодемьян- ска» и МОБУ «Люльпанская СОШ» Медведевского района	Е.Бухонова, Е.Тимошина, К.Аллохвердиева
2.	Электронный сборник научно-методических материалов педагогических работников РМЭ «Проблемы и перспективы развития дополнительного образования в РМЭ»	Статья «Роль школьного краеведения в сохранении культурно- исторического наследия Республики Марий Эл»	Дмитриева И.Л.
3.	Журнал «Учитель» (март 2017г.)	Статья «Роль школьного краеведения в сохранении культурно- исторического наследия Республики Марий Эл»	Дмитриева И.Л.
4.	Сборник по итогам XXIII республиканской НПК «Марийское краеведение: опыт и перспективы развития»	Статья «Реализация индивидуальных программ естественнонаучной направленности в сельской школе»	Жданова Л.В.

4. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ

4.1. Работа объединений Центра

4.1.1. Количество обучающихся в объединениях

2016-2017 учебный год

2010-2017 учеоный гоо	Кол-во объ	ьединений	Кол-во обу	Кол-во обучающихся		
Направленность объединений	На 1 сентября	На 31 декабря	На 1 сентября	На 31 декабря		
Туристско-краеведческая	8	11	140	208		
в т.ч. Туризм	3	4	59	77		
Краеведение	5	7	81	131		
Физкультурно-спортивная	14	14	174	108		
в т.ч. Спортивный туризм	12	12	153	153		
Спортивное ориентирование	2	2	21	21		
Эколого-биологическая	1	1	15	15		
Экологи	1	1	15	15		
Спортивно-техническая	1	-	12	-		
Велотуризм	1	_	12	_		
Всего	24	26	241	391		

2017-2018 учебный год

Попровномность обланичамий	Кол-во об	ьединений	Кол-во обучающихся		
Направленность объединений	На 1 января	На 31 мая	На 1 января	На 31 мая	
Туристско-краеведческая	12	14	234	289	
в т.ч. Туризм	4	6	79	117	
Краеведение	7	7	128	145	
Туристята	1	1	27	27	
Физкультурно-спортивная	11	10	154	153	
в т.ч. Спортивный туризм	11	9	154	139	
Спортивное ориентирование	-	1	-	14	
Эколого-биологическая	1	1	15	15	

Page	24	25	403	15
Экологи	1	1	15	15

4.1.2. Организация и проведение соревнований, вечеров и других мероприятий с обучающимися своих объединений:

ooy	нающимис	я своих объединен	ии: 1	T.C
№ п/п	Дата	Место проведения	Наименование мероприятия, ПДО	Кол-во обуч. ДЮЦ
1.	24.01	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Конкурс «Моя родословная», ПДО Волкова Т.Л.	14
2.	27.01	МБУК «Музей истории г.Йошкар-Олы»	«900 дней, 900 ночей». Мероприятие, посвященное годовщине снятия блокады Ленинграда, ПДО Юдина И.В.	23
3.	03.02	МОУ «Токтай- белякская СОШ»	Урок мужества «90 дней блокады», ПДО Иванова Н.С.	12
4.	10.02	МОУ «Токтай- белякская СОШ»	Урок мужества «Сталинградская битва», ПДО Иванова Н.С.	12
5.	17.02	МОУ «Токтай- белякская СОШ»	Урок мужества «Афганистан болит в моей душе», ПДО Иванова Н.С.	12
6.	20.02	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Военно-спортивная игра «Зарница», ПДО Волкова Т.Л.	15
7.	21.02	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Встреча с ветераном войны Смирновой Е.Ф., ПДО Волкова Т.Л.	15
8.	24.02	МОУ «Токтай- белякская СОШ»	Урок мужества «Защитники Отечества – наши земляки», ПДО Иванова Н.С.	12
9.	05.03	МОУ «Ронгин- ская СОШ» (стадион)	Мероприятие «Встреча весны», ПДО Жданова Л.В.	15
10.	17.03	МБОУ «Шой- шудумарская ООШ»	Краеведческая конференция по направлению «Родословие», ПДО Амосова С.А.	3
11.	20.03	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Презентация «Дорога отцов – дорога героев», ПДО Волкова Т.Л.	15
12.	01.04	МОУ «Ронгин- ская СОШ»	Мероприятие «Экологическая юморина», ПДО Жданова Л.В.	14
13.	19.04	ДЮЦ «Роза ветров»	Экскурсия в ГБУДО РМЭ ДЮЦ «Роза ветров», ПДО Дмитриева И.Л.	20
14.	21.04	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Урок мужества «Помним, гордимся», ПДО Волкова Т.Л.	15
15.	28.04	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Вахта памяти «Турнир знатоков Великой Отечественной войны», ПДО Волкова Т.Л.	15
16.	11-12.05	МБОУ «Шой- шудумарская ООШ»	Защита проектных работ обучающихся 5,6 классов, ПДО Амосова С.А.	3

№ п/п	Дата	Место проведения	Наименование мероприятия, ПДО	Кол-во обуч. ДЮЦ
17.	29.05	Музей МОУ «Моркинская СОШ №1»	Фестиваль исследовательских работ, ПДО Афанасьева В.Г.	15
18.	05.05	МАОУ «СОШ №30 г.Йошкар- Олы»	Праздничное мероприятие «Этот день Победы», ПДО Юдина И.В.	45
19.	25.05	д.Шаба	Школьные соревнования по спортивному ориентированию, ПДО Павлов Е.А.	12
20.	09.05	Музей МОУ «Нежнурская ООШ»	Митинг «День Победы», экскурсия в музей, встреча с ветераном войны Смирновой Е.Ф. и тружениками тыла, акция «Бессмертный полк», ПДО Волкова Т.Л.	15
21.	27.05	ДОЛ «Сосновая роща»	Учебно-тренировочное занятие на дистанции по спортивному туризму, ПДО Михайлов И.В.	8
22.	29.05	р. Ронга	Экскурсия «Удивительный мир воды», ПДО Жданова Л.В.	15
23.	30.05	д. Уремсола	Школьный туристско-краеведческий слет, ПДО Иванова Н.С.	12
24.	09.10	л/п Сосновая роща	Туристский слет для ГАОУ РМЭ «Лицей Бауман- ский», ПДО Сидыганова Г.Ф.	160
25.	08.11	ДЮЦ «Роза ветров»	Чаепитие, награждение выдающихся спортсменов объединения «Юный ориентировщик» по итогам летнего сезона 2017 года, ПДО Смышляева Н.В.	13
26.	03.12.	г. Йошкар-Ола	Пешеходная экскурсия по г. Йошкар-Оле, ПДО Слепнёва С.Г.	18
27.	24.12.	д. Корта, «Пяти- горье»	Спортивно-игровая программа «В гостях у Снегурочки», ПДО Слепнёва С.Г.	22

4.1.3. Участие во всероссийских, республиканских (кроме проводимых Центром) и муниципальных массовых мероприятиях

а всепоссийские, песпубликанские

	а. всеро	ссииские, респуол	иканские					
№ π/π	Дата Место проведения		Наименование мероприятия, ФИО ПДО, результаты (призёры)					
1.	январь	г.Москва	II Международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Старт в науке», ПДО Афанасьева В.Г.	ДЮЦ 1				
2.	февраль	д.Корта	Республиканский соревнования на приз газеты «Пионерская правда», ПДО Пайдыганова 3.Н.	2				
3.	18.02	г.Йошкар-Ола	V Поволжский научно-образовательный форум «Мой первый шаг в науку», ПДО Афанасьева В.Г.	2				
4.	31.03	г.Йошкар-Ола	Республиканский юношеские чтения им.Вернадского, ПДО Жданова Л.В., диплом I ст., сертификат	2				
5.	09.04	г.Москва	Всероссийские юношеские чтения им. Вернадского, ПДО Жданова Л.В., диплом I ст.	1				
6.	16.05	п. Куженер	Районный военно-исторический квест «Сталинградская битва», ПДО Иванова Н.С.	3				
7.	19.09- 24.09	г.Москва	Экскурсионная поездка в г. Москва по программе «Засечная черта», ПДО Сидыганова Г.Ф.	11				

б. муниципальные

№ п/ п	Дата	Место проведения	Наименование мероприятия, ФИО ПДО, результаты (призёры)	Кол-во ДЮЦ всего (обучающихся)
1.	19.02	Лыжная трасса п. Куженер	Первенство района по лыжам среди школьников, ПДО Пайдыганова 3.Н.	6
2.	01.03	МБОУ ДО «Центр дет- ского творче- ства»	Конкурс сочинений, краеведческая викторина, по- священные Году экологии, ПДО Волкова Т.Л., участие	1
3.	01.03	МБОУ ДО «Центр дет- ского творче- ства»	Конкурс экскурсий в школьном музее, ПДО Волкова Т.Л., II место	1
4.	03.03	д.Сысоево	Открытое Первенство района по лыжным гонкам, посвященное памяти Героя ВОВ С.Р.Суворову, ПДО Семенова Л.Н.	115/7
5.	03.03	п.Сернур	Районные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах, ПДО Павлов Е.А.	12
6.	17.03	МБОУ ДО «Центр дет- ского творче- ства»	Районная краеведческая конференция по программе «Родословие», ПДО Волкова Т.Л., I, II место	5
7.	13.04	г. Йошкар-Ола	Открытые личные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди обучающихся муниципальных образовательных учреждений г. Йошкар-Олы «Весенняя капель — 2017» ПДО Смышляева Н.В. Результаты: Соколов К. II, Шалагина Е. II	14
8.	22.04	д.Арборы	Районные соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях, ПДО Семенова Л.Н.	30/5
9.	25-26.06	д.Шаба	Районные соревнования «Школа безопасности» и районный слет туристов, ПДО Семенова Л.Н.	12
10.	04-5.11	МБОУ ДО «ДЮЦ «Ази- мут»	Муниципальная эколого-биологическая олимпиада, ПДО Сидыганова Г.Ф.	25/2
11.	06.11	УТБ «Корта»	Открытое личное первенство ДЮЦ «Азимут» по спортивному ориентированию бегом, ПДО Смышляева С.В. Результаты ДЮЦ «Роза ветров»: Шалагина Е. (III) Черникова С. (III)	6
12.	30.11	МБОУ ДО «ДЮЦ «Ази- мут»	Муниципальная эколого-краеведческая игра «Жемчужины Марий Эл – 2017», посвященная Году экологии, ПДО Сидыганова Г.Ф.	38/5

4.2. Проведение республиканских мероприятий 4.2.1.Количество объединений и обучающихся в муниципальных образованиях республики

4.2.1.	количество ооъединении	и обуч	ающи.	X CH B N	туницы	шальн	тых оо	разова	ниях	pecnyu	ЛИКИ
		2012-13 уч. г.		2013-14 уч. г.		2014-15 уч. г.		2015-16 уч. г.		2016-2017 уч.г	
№ п/п	Муниципальное образование	Кол-во объединений	Кол-во обучающихся								

		2012-1	3 уч. г.	2013-1	4 уч. г.	2014-1	5 уч. г.	2015-1	6 уч. г.	2016-2	017 уч.г
№ п/п	Муниципальное образование	Кол-во объединений	Кол-во обучающихся								
1.	г.Йошкар-Ола	29	352	11	199	26	428	27	422	38	453
2.	г.Волжск	9	216	9	231	19	402	17	258	16	261
3.	г.Козьмодемьянск	1	10	7	177	1	10	0	0	0	0
4.	Волжский район	15	233	19	221	15	210	6	90	2	30
5.	Горномарийский район	10	150	10	151	10	152	13	195	9	135
6.	Звениговский район	26	346	23	393	23	316	18	239	13	195
7.	Килемарский район	10	140	9	134	8	125	8	120	7	105
8.	Куженерский район	19	285	14	156	14	156	12	132	16	142
9.	Мари-Турекский район	14	168	10	140	7	102	5	88	5	88
10.	Медведевский район	14	172	12	129	12	118	12	118	16	252
11.	Моркинский район	15	173	10	210	10	194	16	304	16	234
12.	Новоторъяльский район	14	249	12	157	8	79	Нет дан	Нет дан	11	144
13.	Оршанский район	11	109	7	101	6	91	6	92	8	82
14.	Параньгинский район	14	197	13	191	11	142	9	119	10	121
15.	Сернурский район	27	392	24	312	10	111	17	226	18	Нет дан
16.	Советский район	25	378	16	212	15	235	12	205	1	25
17.	Юринский район	6	75	4	57	4	52	10	133	6	Нет дан
18.	ДЮЦ «Роза ветров»	34	550	29	424	31	430	27	396	26	390
	Всего	341	4807	281	4065	273	3847	224	3279		

В течение отчётного периода были проведены следующие массовые республиканские мероприятия:

4.2.2. Учебно-тренировочные сборы

	t reome ip	спировочные	COOP 22	
№ п/п	Дата проведе- ния	Место проведения	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.), руководители УТС	Кол-во обуч. (педа- гогов)
1.	03-5.01	ДЮЦ «Роза	Республиканские УТС туристов-краеведов.	25/12
		ветров»	Приняли участие: ДЮЦ «Роза ветров» (4), Оршанский	
			район (2), Медведевский (2), Куженерский (2), Килемар-	
			ский (2), Моркинский (2), Сернурский (2), Советский (4)	
			г.Волжск (1), г. Йошкар-Ола (4)	
			Руководители: Дмитриева И.Л., Темнова Р.В.	
2.	04-7.03	ДЮЦ «Роза	УТС обучающихся по спортивному туризму с целью	23/5
		ветров»	формирования сборной команды РМЭ для участия во	
			Всероссийских соревнованиях по спортивному туризму	
			на лыжных дистанциях.	
			Приняли участие обучающиеся: Куженерского (7), Ма-	
			ри-Турекского (5), Сернурского (2) и ДЮЦ «Роза вет-	
			ров» (6), Горномарийский (3).	
			Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.,	
3.	10-12.03	ДЮЦ «Роза	УТС обучающихся по спортивному туризму с целью	23/5
		ветров»	формирования сборной команды РМЭ для участия во	
			Всероссийских соревнованиях по спортивному туризму	
			на лыжных дистанциях.	
			Приняли участие обучающиеся: Куженерского (7), Ма-	

№ п/п	Дата проведе- ния	Место проведения	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.), руководители УТС	Кол-во обуч. (педа-гогов)
			ри-Турекского (5), Сернурского (2) и ДЮЦ «Роза ветров» (6), Горномарийский (3). Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.,	
4.	25-27.03	ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканские УТС туристов-краеведов. Приняли участие: ДЮЦ «Роза ветров» (1), Куженерский (2), Килемарский (2), Звениговский (1), Советский (6) районы Руководитель: Дмитриева И.Л.	12/7
5.	05-8.05	ДЮЦ «Роза ветров»	УТС обучающихся по спортивному туризму с целью формирования сборной команды Республики Марий Эл. Приняли участие обучающиеся: Куженерского (4), Мари-Турекского (5), Сернурского (3) и ДЮЦ «Роза ветров» (4). Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	16/4
6.	13-15.05	ДЮЦ «Роза ветров»	Тренировочные сборы. Подготовка к спортивнотуристскому лагерю «Туриада». Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	5/2
7.	12-19.06	ДЮЦ «Роза ветров»	Тренировочные сборы. Подготовка Международному туристскому слету учащихся союзного государства. Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	10/1
8.	01-03.07	ДЮЦ «Роза ветров»	Тренировочные сборы. Подготовка к Кубку России по спортивному туризму - XIII открытый Кубок памяти Виталия Кондратьева. Руководитель: Михайлов И. В.	3/1
9.	01-5.07	ДЮЦ «Роза ветров»	Тренировочные сборы сборной команды Подготовка к Международному слету юных спасателей пожарных Руководитель: Алафузов А.Л.	7/1
10.	19-24.07	ДЮЦ «Роза ветров»	Тренировочные сборы. Подготовка к Всероссийским соревнованиям Школа безопасности Руководитель: Михайлов И. В.	8/1
11.	22-25.08	ДЮЦ «Роза вет- ров»	Тренировочные сборы. Подготовка Международному туристскому слету учащихся союзного государства. Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	15/2
12.	23.08	ДОЛ «Сос- новая роща»	Тренировка УФСИН дистанция заданное направление 9 кп, 3, 9 км. Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	13
13.	25.08	ДОЛ «Сос- новая роща»	Тренировка туристов дистанция выбор 15 кп, 30мин. Руководители: Алафузов А.Л., Михайлов И.В.	10/4

4.2.3. Конференции, олимпиады, конкурсы, викторины

№ π/π	Дата прове- ления	Место прове- ления	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.), результаты, состав жюри	Кол-во обуч. (педа-
11/11	дения	дения	pesysibiarisi, eceras miopri	гогов)

	1		T	T
№ п/п	Дата прове- дения	Место прове- дения	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.), результаты, состав жюри	Кол-во обуч. (педа-гогов)
1.	Январь- апрель	ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканский конкурс экскурсий по музеям образовательных организаций Республики Марий Эл. Участники: 8 муниципальных образований, в том числе - Волжский (1), Звениговский (2), Килемарский (4), Медведевский (1), Параньгинский (2), Сернурский (3) районы, г.г.Волжск (1) и Йошкар-Ола (3). Результаты: лауреаты — Сернурский район (2), г. Волжск (1); дипломанты — Килемарский район (2), г. Йошкар-Ола (1) Жюри: Дмитриева И.Л., Слепнева С.Г., Бережницкая Е.В.	17 ра- бот/ 23 обуча- ющих- ся/ 18 пе- даго- гов
2.	Январь- апрель	ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканский конкурс исследовательских краеведческих работ учащихся по направлению «Родословие». Во ІІ этапе конкурса исследовательских работ приняли участие обучающиеся ОУ 13 муниципальных образований: Волжский (1), Горномарийский (3), Звениговский (3), Килемарский (5), Куженерский (5), Мари-Турекский (1), Медведевский (3), Моркинский (1), Оршанский (3), Параньгинский (5), Сернурский (3), Советский (1) районы и Йошкар-Ола (3); ГБОУ РМЭ «Национальная президентская школа-интернат» (1) и ГБОУ РМЭ «Лицей-интернат п. Ургакш Советского района» (2). К участию в финале конкурса допущено 15 работ (17 обучающихся). Состав жюри: Дмитриева И.Л., Темнова Р.В. Юдина И.В., Гриничева И.А., Лукиных Н.А., Дмитриева М.В., Сидыганова Г.Ф.	40 ра- бот/ 42 обуча- ющих- ся/ 43 пе- дагога
3.	Март	ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»	Республиканский конкурс творческих работ обучающихся, посвященный Году экологии в России. Участники: Волжский (2), Горномарийский (12), Звениговский (14), Килемарский (7), Куженерский (11), Мари-Турекский (8), Медведевский (11), Моркинский (1), Новоторьяльский (6), Оршанский (13), Параньгинский (10), Сернурский (7), Советский (9), Юринский (4) районы и г.г.Волжск (2) и Йошкар-Ола (9). Результаты: лауреаты конкурса – г. Йошкар-Ола (2), Горномарийский (3), Килемарский (2), Куженерский (1), Мари-Турекский (1), Медведевский (1), Моркинский (1), Параньгинский (1), Сернурский (6), Советский (2), Юринский (1) Жюри: Слепнева С.Г., Дмитриева И.Л., Юдина И.В.	126

№	Дата	Место	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.),	Кол-во обуч.
п/п	прове- дения	прове- дения	результаты, состав жюри	(педа- гогов)
4.	06.04	Музей леса Мини- стерства лесного и охот- ничьего хозяй- ства РМЭ	Финал Республиканского конкурса творческих работ обучающихся, посвященный Году экологии в России. ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров» при поддержке отделения Русского географического общества в РМЭ и Музея леса Министерства лесного и охотничьего хозяйства РМЭ. Участники: 11 обучающихся из 6 муниципальных образований республики (г. Йошкар-Ола (2), Куженерский (1), Медведевский (1), Моркинский (1), Сернурский (5), Советский (1) районы. Состав жюри: Ефимова Т.Н., Дмитриева И.Л., Слепнева С.Г.	11обуч аю- щих- ся/8 педа- гогов
5.	20.04.	ГБУ РМЭ «ЦИ- ТОКО»	ХХІХ Республиканская конференция обучающихся - участников туристско-краеведческого движения учащихся Республики Марий Эл «Край родной марийский» по направлению «Родословие». Участники: 14 работ, представляющих 7 муниципальных образований, в том числе: г.Йошкар-Олу (2), Килемарский (4), Куженерский (3), Медведевский (1), Сернурский (2), Моркинский (1), Параньгинский (1) муниципальные районы. Результаты: лауреаты — Килемарский район (3), Куженерский (2), ГБОУ РМЭ «Национальная президентская общеобразовательная школа-интернат» (1) Состав жюри: Дмитриева И.Л., Темнова Р.В. Юдина И.В., Гриничева И.А., Лукиных Н.А., Дмитриева М.В.	16 обуча- ющих- ся/ 14 педа- гогов
6.	01-02.11	ФГБОУ ВО «Ма- рийский государ- ствен- ный универ- ситет».	Республиканская олимпиада обучающихся по краеведению, посвященная Году экологии в России. Участники: МО - Медведевский (2), Килемарский (2), Моркинский (2), Волжский (1), Мари-Турекский (1), Звениговский (4), Куженерский (5), Ронгинская СОШ Советского района (2), Сернурский (3), ДЮЦ «Роза ветров» (3), г. Йошкар-Ола (16). Результаты: І место – Куклина Полина, Яперова Евгения (г.Йошкар-Ола), Соловьева Олеся (Звениговский р.), Борисова Надежда (Советский р.), Захарова Полина (Волжский) ІІ место – Григорьева Юлия, Лобанова Екатерина, Галимьянова Нинель (г.Йошкар-Ола), Иванова Мария (Советский р.), Тришков Алексей (Звениговский р.) ІІІ место – Россанов Марат, Гуляева Анна (г.Йошкар-Ола), Гилимова Гузалия (Моркинский р.), Ямбаршева Елена, Новоселова Александра (Куженерский р.). Состав жюри: Жданова Т.Ю., Бушкова И.В. Алябышева Е.А., Сарбаева Е. В., Скочилова Е.А., Ягдарова О.А., Закамская Е.С., Глушкова Л.В., Роженцова О.Н.	41 обуча- ющих- ся / 29 педа- гогов

№ п/п	Дата прове- дения	Место прове- дения	Мероприятие, участники (МО, кол-во обуч.), результаты, состав жюри	Кол-во обуч. (педа- гогов)
7.	08.11	ДЮЦ «Роза ветров»	Конкурс «Моя Роза ветров», участники – обучающиеся ДЮЦ «Роза ветров». Результаты: Шалагина Е. – I место, Черников В. – II ме-	13/1
		1	сто, Черникова C. – III место.	

4.2.4. Соревнования, слёты

№ п/п	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
1.	06.01	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Рождественские встречи». Приняли участие команды: ДЮЦ «Роза ветров» и ДЮЦ «Азимут», г.г.Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Кирова, Медведевский, Параньгинский, Сернурский районы Республики Марий Эл. Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» І (3(2)), ІІ(1), ІІІ(0), ДЮЦ «Азимут» І (5(4)), ІІ(6(5)), ІІІ(4(3)), г. Йошкар-Ола І (0), ІІ(1), ІІІ(1), Новочебоксарск І (0), ІІ(11), ІІІ(2(1)), г. Киров І (1), ІІ (0), ІІІ (0); Медведевский І (3(2)), ІІ(3(2)), ІІІ(0), Параньгинский І (0), ІІ(0), ІІІ(2(2)), Сернурский І (0), ІІ (0), ІІІ (0) районы Республики Марий Эл. Результаты Центра: Черникова С. (І), Шалагина Е. (І), Смышляева Н. (І), Жуков М. (ІІ).	115 (84) 111 (82) 20 (16)
2.	07.01	г.Йошкар- Ола, л/п «Сос- новая ро- ща»	Международные соревнования по спортивному туризму. Приняли участие команды: Российской федерации, Республика Узбекистан. За команду РФ выступали спортсмены: Республика Чувашия, ХМАО, Свердловская область РМЭ (ДЮЦ «Азимут»(5), ДЮЦ «Роза ветров»(1) Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» I(2), III; Результаты Центра: Михайлов И – 4.	16/6/1
3.	29.01	г.Йошкар- Ола, л/п «Сос- новая ро- ща»	Открытый Чемпионат РМЭ по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Приняли участие спортсмены ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров», Куженерского, Мари- Турекского и Московской области Результаты: ДЮЦ «Азимут» I(6), II(3), III(3); ДЮЦ «Роза ветров» II(3), III. Результаты Центра: Михайлов И – II, III, Кошкин А. II(2). Руководитель Михайлов И.В.	22/21/7

№ п/п	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
4.	03-04.02		Открытое Первенство РМЭ по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Приняли участие спортсмены ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров», Куженерского, МариТурекского и Горномарийского районы Результаты: ДЮЦ «Азимут» I(15), II(11), III(8); Куженерский р-он II(3), III(4); Мари-Турекский р-он I(3), II(2), III(5); Горномарийский р-он II(3), III(2); ДЮЦ «Роза ветров» I(5), II(3), III(3);. Результаты Центра: Семенова Н. I (3); Полякова А. I(1), II(2); Капитонов М. II(3), III; Белоусов П. II(11); Полякова С. I, II. Руководитель Михайлов И.В.	116
5.	11.02	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	Первенство Медведевского района по спортивному ориентированию на лыжах среди обучающихся. Приняли участие команды: д. Нурма, д. Сенькино, д. Шойбулак, п. Знаменский Медведевского района Республики Марий Эл. Результаты: д. Нурма I (3), II(3), III(2), д. Сенькино I (3), II(0), III(4), д. Шойбулак I (0), II (2), III (0), п. Знаменский I (0), II(1), III(0).	47/47
6.	11.02	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинские встречи». Приняли участие команды: ДЮЦ «Роза ветров» и ДЮЦ «Азимут», г.г.Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Медведевского района Республики Марий Эл. Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» І (3(3)), ІІ(3(3)), ІІІ(3(3)), ДЮЦ «Азимут» І (4(4)), ІІ(2(2)), ІІІ(1)), г. Йошкар-Ола І (1), ІІ(2), ІІІ(1), Новочебоксарск І (1(1)), ІІ(2(2)), ІІІ(0); Медведевский район Республики Марий Эл І (2), ІІ(0), ІІІ(0). Результаты Центра: Зарипова А (І), Егошина Е. (ІІ), Черникова С. (ІІІ), Попов А. (І), Виноградов Д. (ІІІ), ІІІалагина Е. (І), Мифтахова А. (ІІ), Лебедев И. (ІІ), Дворядкин И. (ІІІ), Жуков М. (ІІ). Руководитель: Смышляева Н.	48 (28) 43 (25) 17 (15)

№ п/п	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
7.	18.03	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	Чемпионат и первенство Республики Марий Эл по спортивному ориентированию на лыжах. Приняли участие команды: ДЮЦ «Роза ветров» и ДЮЦ «Азимут», г.г.Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Чебоксар, Медведевского и Параньгинского района Республики Марий Эл. Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» І (1(1)), ІІ (1), ІІ (1), ДЮЦ «Азимут» І (3(2)), ІІ (5(4)), ІІІ (2(1)), г. Йошкар-Ола І (2), ІІ (1), ІІІ (1), Чебоксары І (1), ІІ(0), ІІІ(1(1)), Новочебоксарск І (0), ІІ (0), ІІІ (0), Медведевский район І (3(2), ІІ(1(1)), ІІІ (3(2)), Параньгинский район І (1(1)), ІІ (2(1)), ІІІ (2(2)). Результаты Центра: Виноградов Д. (І), Жуков М. (ІІ), Смышляева Н. (ІІІ). Руководитель: Смышляева Н.	99 (75) 96 (72) 14 (12)
8.	18.03	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	ХІІ первенство Республики Марий Эл по спортивному ориентированию на лыжах Приняли участие команды: ДЮЦ «Роза ветров» и ДЮЦ «Азимут», г.Чебоксары, Медведевского и Параньгинского района Республики Марий Эл. Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» І (1), ІІ (0), ІІІ (0), ДЮЦ "Азимут" І (2), ІІ (4), ІІІ (1), г. Йошкар-Ола І (0), ІІ (0), ІІІ (0), Чебоксары І (0), ІІ (0), ІІІ (1); Медведевский район І (2), ІІ(1), ІІІ (2), Параньгинский район І (1), ІІ (1), ІІІ (2). Результаты Центра: Виноградов Д. (І), Жуков М. (ІІ), Смышляева Н. (ІІІ). Руководитель: Смышляева Н.	75/72/12
9.	19.03	Медведев- ский район, д. Сеньки- но	Республиканские личные соревнования по спортивному ориентированию на лыжах «Сенькинский азимут». Приняли участие команды: ДЮЦ «Роза ветров» и ДЮЦ «Азимут», г.г.Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Чебоксар, Медведевского и Параньгинского района Республики Марий Эл. Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» I (2), II(3(3)), III(0), ДЮЦ «Азимут» I (4(4)), II(2(2)), III(5(5)), г. Йошкар-Ола I (1), II(2), III(0), Новочебоксарск I (0), II(0), III(1), Чебоксары I (1), II(0), III(0); Медведевский район I (3), II(2(1)), III(3(2)). Результаты Центра: Егошина Е. (II), Шалагина Е. (II), Мокосеев А. (II), Жуков М. (I), Смышляева Н. (I). Руководитель: Смышляева Н.	81 (75) 78 (72) 14 (12)

	1	1	T	Von Bo
№ п/п	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
10.	06.05	ДОЛ «Сосновая роща»	ХХVІ республиканские соревнования по спортивному ориентированию бегом «ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА» Приняли участие команды: г.г.Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Чебоксары, Медведевский, Параньгинский и Сернурский районы Республики Марий Эл, ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров». Результаты: ДЮЦ «Азимут» І(6(5)), ІІ(7(6)), ІІІ(7(7)); ДЮЦ «Роза ветров» І(1(1)), ІІ (2(1)), ІІІ (1(1)); Параньгинский район І(2(1)), ІІ(1(1)); Сернурский район ІІ (1(1)); Чувашская республика І(5(3)), ІІ(4(1)), ІІІ(6(2)); Йошкар-Ола І(3); ІІ(3), ІІІ(2); Результаты Центра: Черникова С. (І); Егошина Е. (ІІ), Золотарев Н. (ІІІ), Смышляева Н.В. (ІІІ). Руководитель: Смышляева Н.В.	193 (113)/ 158 (98)/ 17 (13)
11.	07-08.05	оз. Шап, ДОЛ «Сос- новая ро- ща»	Туководитель. Смышляева н. в. XXXI Первенство среди обучающихся по спортивному ориентированию бегом. Приняли участие команды: г.г. Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Чебоксары, Казани, Медведевский, Параньгинский и Сернурский районы Республики Марий Эл, ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров». Результаты: ДЮЦ «Азимут» I(5), II(9), III(6); ДЮЦ «Роза ветров» I(2), II (2), III (2); Медведевский район III (2); Параньгинский район II(2), III(3); Сернурский район II (1); Чувашская республика I(10), II(5), III(4); Казань I (1), III(3), Йошкар-Ола I(1); Результаты Центра: Черникова С. (I, I); Егошина Е. (III), Золотарев Н. (II), Мифтахова А. (III), Шалагина Е. (III) Руководитель: Смышляева Н.В.	125/89/10
12.	07-08.05	оз. Шап, ДОЛ «Сос- новая ро- ща»	Кубок Республики Марий Эл по спортивному ориентированию бегом «Кубок Победы – 2017» Приняли участие команды: г.г. Йошкар-Олы, Новочебоксарска, Чебоксары, Казани, Медведевский, Параньгинский и Сернурский районы Республики Марий Эл, ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров». Результаты: ДЮЦ «Азимут» I(6(5)), II(10(9)), III(7(6)); ДЮЦ «Роза ветров» I(2(2)), II (2(2)), III (3(2)); Медведевский район III (2(2)); Параньгинский район II(2(2)), III(4(3)); Сернурский район II (1(1)); Чувашская республика I(18(10)), II(11(5)), III(10(4)); Казань I (2(1)), II(2), III(4(3), Йошкар-Ола I(5(1)), II(6), III(4); Результаты Центра: Черникова С. (I, I); Егошина Е. (III), Золотарев Н. (II), Мифтахова А. (III), Шалагина Е. (III) Творогов А. (III). Руководитель: Смышляева Н.В.	222 (125) /149 (89) /14 (10)

№ π/π	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
13.	22.05	г. Йошкар- Ола, Ледовый дворец «Марий Эл»	Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию бегом «Российский Азимут-2017». Приняли участие команды: г.г.Йошкар-Олы, Горномарийского, Звениговского, Куженерского, Медведевского, Параньгинского, Сернурского районов Республики Марий Эл, ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров». Результаты: ДЮЦ «Азимут» І(9(7)), ІІ(8(6)), ІІІ(4(4)); ДЮЦ «Роза ветров» І(1), ІІ(2(1)); Горномарийский район І(1(1)), ІІ(1(1)); Медведевский район ІІІ(1(1)); Параньгинский район ІІІ(1(1)), г.Йошкар-Ола І(2), ІІ(4(2)), ІІІ(4); Чувашская республика І(5), ІІ(4), ІІІ(4). Результаты Центра: Мифтахова А. – ІІ; Смышляева Н. – І; Васильева А. – ІІ.	357 (263)/ 27 (23)
14.	24.05	г. Йошкар- Ола, СОШ №24	Всемирный день ориентирования. Приняли участие обучающиеся 2 A, 3 Б классов МБОУ «СОШ №24 г.Йошкар-Олы» и 6 «В» и 4 «А» МБОУ «СОШ №6 г.Йошкар-Олы».	92
15.	28.06- 02.07	ДОЛ «Сосновая роща»	LVIII республиканский туристский слёт обучаю- щихся	72
16.	28.06- 02.07	ДОЛ «Сосновая роща»	XVIII Республиканский слёт юных краеведов, (направление: «Этнография») Приняли участие: МОУ «Большеоршинская ООШ» Оршанского района, МО «Сернурский муниципальный район», МО «Килемарский муниципальный район», МБОУ «СОШ №29 г. Йошкар-Олы», МБУДО «Куженерский ЦДТ», МУ ДО «ВЭЦ», МО «Звениговский муниципальный район «, МУДО «Параньгинский ЦДТ» Общекомандный зачет: МБУДО «Куженерский ЦДТ» - I место; МО «Сернурский муниципальный район» - II место; МБОУ «СОШ №29 г.Йошкар-Олы» - III место.	64
17.	15-19.08	ДОЛ «Сосновая роща»	Чемпионат России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях (спорт слепых) Приняли участие команды: 7 субъектов РФ, представляющие Республики Марий Эл, Татарстан и Чувашию, Кировскую, Саратовскую, Свердловскую, Челябинскую области	56

№ п/п	Дата проведения	Место проведе- ния	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников все (обуч) всего / РМЭ / ДЮЦ
18.	05.11	оз. Черное,	XXII республиканские соревнования по спортивно-	135 (73)
		Медведев-	му ориентированию бегом «Закрытие сезона»	97 (54)
		ский р-н	Приняли участие команды: ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ	8(6)
		РМЭ	«Роза ветров», Медведевского, Параньгинского	
			и Сернурского района, г.г.Йошкар-Олы, Кирова, Че-	
			боксар, Новочебоксарска.	
			Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» - I 1, II 1, III 1,	
			ДЮЦ «Азимут» - I 1(1), II 3 (2), III 3 (2), г.Йошкар-	
			Ола - I 2, II 2, III 3, Киров II 1, Чебоксары – I 2, II 1,	
			III 1, Новочебоксарск - I 5 (2), II 5 (4), III 3, Медве-	
			девский – I 1 (1), II 2 (1), III 1, Параньгинский - I 2	
			(2), III 1 (1), Сернурский - I, районы.	
			Результаты Центра: Черникова С. (III), Шалагина Е.	
			(II), Черников В. (II).	
10	26.11	<u> </u>	Руководитель: Смышляева Н.В.	210 (152)
19.	26.11	г. Йошкар–	Республиканские соревнования по спортивному	218 (173)
		Ола, Ледо-	ориентированию бегом «Марийский азимут»	165 (136)
		вый дворец «Марий	Приняли участие команды: ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ	28 (19)
		«марии Эл»	«Роза ветров», Параньгинского района, г.г.Йошкар-	
		5,177	Олу, Чебоксары, Новочебоксарск.	
			Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» - I 1(1), II 2 (2), III	
			2(1), ДЮЦ «Азимут» - I 9 (7), II 2 (2), III 6 (5),	
			г.Йошкар-Ола - I 2, II 2, III 3, Чебоксары – I 3(1), II 3	
			(1), III 1 (1), Новочебоксарск - I 2 (1), II 6 (4), III 3	
			(2), Параньгинский – III 1 (1).	
			Результаты Центра: Черникова С. (III), Мифтахова	
			А. (I), Шалагина Е. (II), Черников В. (II), Смышляева Н. (III).	
			Руководитель: Смышляева Н.В.	

4.2.5. Фестивали, экспедиции

Не проводилось

4.2.6. Участие районов в республиканских туристско-краеведческих мероприятиях

marine punonos						J		<u> </u>									
Города, районы	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
г. Йошкар-Ола																	
г. Волжек																	
г. Козьмодемьянск																	
Волжский район																	
Горномарийский район																	
Звениговский район																	
Килемарский район																	
Куженерский район																	
Мари-Турекский район																	
Медведевский район																	
Моркинский район																	
Новоторъяльский район																	
Оршанский район																	
Параньгинский район																	
Сернурский район																	
Советский район																	
Юринский район																	

- 1. Республиканские соревнования по водному туризму
- 2. Первенство по спорт. ориентированию на лыжах
- 3. Республиканский зимний турслёт обучающихся
- 4. Межреспубликанский турслёт работников образования
- 5. Первенство по спорт. ориентированию бегом
- 6. Республиканский летний турслёт обучающихся
- 7. Республиканский слёт юных краеведов
- 8. Краеведческие конференции и конкурсы
- 9. Категорийные походы
- 10. Семинар методистов по планированию

- 11. Чемпионат и Первенство РМЭ по спортивному туризму на лыжных дистанциях
- 12. Чемпионат, Кубок и Первенство РМЭ по спортивному туризму на пешеходных дистанциях
- 13. Республиканские семинары краев. актива
- 14. Республиканские семинары тур. актива
- 15. Соревнования «Школа безопасности»
- Открытые соревнования по спортивному ориентированию, Чемпионат, Первенство и Кубок РМЭ, Российский Азимут
- 17. Соревнования по спортивной радиопеленгации

4.2.7.Туристско-краеведческая спартакиада обучающихся Республики Марий Эл

Итоговый протокол (по состоянию на **07.11.2017**)

	Программа		(Спор	ртивн	ый ту	ризм			Спо	ртив	вное (риен	нтир	овани	e]	Краев	едени	ie		C	-	вно-т трогра	ехниче с амма	ская	
					2 - 1	10 вы(бору					3 - п	10 вы	бору	•				2 - п	о выб	ōopy		1 - по выбору		бору			
Место	Муниципальные	1	2	3	4	5	6	Итого	1	2	3	4	5	6	7	Итого	1	2	3	4	5	Итого	1	2	3	4	Итого	Всего баллов
	образования																											
I	Параньгинский р-н		20			20	13	53	20	20	20	20	20	20	20	<i>100</i>	13	12	11	15		51	14	14	20	20	34	238
II	Сернурский р-н				13		15	28		15	15	17	17	15	17	<i>66</i>	15	17	20	20	15	<i>72</i>	20	11		17	<i>37</i>	203
III	Куженерский р-н		17		17		17	51					15	14		29	17	20	13		17	<i>67</i>	17	17			34	181
4	Медведевский р-н								17	17	17	15	13	17	15	<i>83</i>	14		14	12	12	40	12				12	135
5	Мари-Турекский р-н		14		20		20	54									6		10		9	25	10	15			25	104
6	Звениговский р-н		11					11									10	15	8	14	20	59	15	13			28	98
7	Оршанский р-н		15					15									12	14	7			33	13	20			33	81
8	Килемарский р-н																20	11	15	17	11	<i>63</i>		10			10	73
9	Горномарийский р-н				14			14				14	14			28	11		17			28						70
10	г.Волжск		13					13										13	5	13		31	11	12			23	67
11	Советский р-н				15		14	29									7		12		14	33						62
12	Моркинский р-н																9		3		13	25	9				9	34
13	Волжский р-н																8		4	11	10	29						29
14	Новоторъяльский р-н		12					12											6			6	8				8	26
15	Юринский р-н																		9			9						9
16	г.Козьмодемьянск																											0

Примечание: нумерация соревнований соответствует Положению.

43 Туризм (3 вида обязательно и 2 по выбору) 1. XXX республиканский зимний туристский слёт обучающихся 2. LVII республиканский летний туристский слёт обучающихся V Первенство Республики Марий Эл среди обучающихся по спортивному туризму на маршрутах 4. V республиканские соревнования по спортивному туризму на пешеходный дистанциях «Весенний призыв» 5. IV республиканские соревнования обучающихся по спортивному туризму на водных дистанциях 6. IV республиканские соревнования обучающихся по спортивному туризму на пешеходных дистанциях в закрытых помещениях Спортивное ориентирование (2 вида обязательно и 3 вида по выбору) XL республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию на лыжах 2. ХХХ республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию бе-XXV открытые соревнования обучающихся Центра по спортивному ориентированию бегом «Открытие сезона» 4. XI Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут – 2017» 5. VI открытые республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию бегом «Марийский азимут» VII открытые республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентирова-6. нию бегом «Марийская осень» 7. ХХ открытые республиканские соревнования обучающихся по спортивному ориентированию бегом «Закрытие сезона» Краеведение (2 вида обязательно и 1 по выбору) Республиканский конкурс краеведческих исследовательских работ обучающихся - участников туристско-краеведческого движения, обучающихся Республики Марий Эл «Край родной марийский» по направлению «Летопись родных мест» 2. XVII республиканский слёт юных краеведов (направление «Летопись родных мест») 3. Республиканский среди конкурс обучающихся, посвященный 60-летию ДЮЦ «Роза ветров» 4. VI открытая олимпиада обучающихся Центра по краеведению Спортивно-техническое направление (1 вид обязательно и 1 вид по выбору) 1. XIV республиканские соревнования обучающихся «Школа безопасности» 2. Республиканские соревнования по спортивному туризму на средствах передвижения (вело)

V республиканские соревнования по спортивной радиопеленгации «Марийская осень»

3.

4.3. Проведение международных, всероссийских и межрегиональных массовых мероприятий

За отчётный период подготовлены и проведены следующие всероссийские и межрегио-

нальные мероприятия:

палы	тыс меро	приятия:		1
№ п/п	Дата проведе- ния	Место проведения	Мероприятие и результаты	Кол-во участни- ков всего/ РМЭ
1.	13.03 -18.03	л/б Корта	Всероссийские соревнования среди юношей и девушек. Приняли участие команды: 11 субъектов РФ Результаты РМЭ: Дистанция – лыжная: Рожков К. – 1; Васинкина О2; Семенова Н. – 3 Региональный зачет – 1 Дистанция – лыжная – связка: Полякова А. Стапеева Т. – 2; Семенова Н. Волкова Полина – 3; Костин И. Рожков К1; Региональный зачет – 1 Дистанция – лыжная – группа: Девушки – 1; Юноши – 1, 2 Общекомандный зачет -1	98/ 25/ 13
2.	13.03 -18.03	л/б Корта	Первенство России по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Приняли участие команды: 20 субъектов РФ Результаты РМЭ: Дистанция – лыжная: Урдяков Р. — 1; Тарасов М. — 3; Мубаракшина К. — 1; Николаева Е. — 2; Федорова Е. — 3. Региональный зачет — 1 Дистанция — лыжная — связка: Урдяков Р. Тарасов М. — 1; Мубаракшина К. Николаева Е.— 1 Региональный зачет — 1 Дистанция — лыжная — группа: Девушки — 1; Юноши — 1 Общекомандный зачет — 1	154/1 3/ 7
3.	28.04 - 2.05	ДОЛ «Сосновая роща»	Всероссийские соревнования по спортивному туризму среди обучающихся (10-11). Приняли участие: ДЮЦ «Азимут» г. Йошкар-Ола, Мари-Турекский ЦДО, Сборная Кировской области, Сборная Республики Коми, Сборная Самарской области, Сборная Удмуртской Республики, Сборная Чувашской Республики, Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» I (2), II(2), III (5); ДЮЦ «Роза ветров» I; Мари-Турекский р-он I (2).	39/19/
4.	28.04 - 2.05	ДОЛ «Сос- новая ро- ща»	Всероссийские соревнования по спортивному туризму среди обучающихся (12-13). Приняли участие: ДЮЦ «Азимут» г. Йошкар-Ола, Мари-Турекский ЦДО, Сборная Кировской области, Сборная Республики Коми, Сборная Самарской области, Сборная Удмуртской Республики, Сборная Чувашской Республики, , МБОУ ДО «Эдельвейс», Сборная Московской области, Сборная Республики Татарстан, Сборная ХМАО-Югры Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» I (4), III (2);	76/30/ 0

4.4. Работа в ДОЛах

4.4.1. Проведение туристских мероприятий в других ДОЛах

Туристские смены в других ДОЛах не проводились.

4.5. Организация и проведение экскурсий, спортивно-игровых, образовательных и оздоровительных программ, походов и других туристско-спортивных мероприятий по заявкам других организаций

4.5.1. Экскурсии по г. Йошкар-Оле

Месяц	Вид, тема экскурсии	Учреждение, группа	Кол-во участ-	Экскурсовод
3.01	Экскурсия-практикум по экскурсоведению «Город Йошкар-Ола»	Участники республикан- ских УТС туристов- краеведов, туристско- краеведческий актив Рес-	25/12	Слепнёва С.Г.
апрель	Индивидуальная	публики Марий Эл г. Москва.	1	Слепнёва С.Г.
	экскурсия по г. Йошкар- Оле	«Институт изучения дет- ства, семьи и воспитания Российской академии обра- зования»		
июль	«Йошкар-Ола. Три площади»	г. Москва	17	Слепнёва С.Г.
	Обзорная по г. Йошкар- Оле	г. Санкт-Петербург	17	Слепнёва С.Г.
	«Йошкар-Ола. Три площади»	г. Ногинск Московской области	11	Слепнёва С.Г.
август	Тематическая комбинированная экскурсия «Йошкар-Ола – три площади»	Участники Чемпионата России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях по спорту слепых	18	Слепнёва С.Г.
октябрь	Тематическая комбинированная экскурсия «Йошкар-Ола – три площади»	МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа № 1», 6-Б класс	25	Слепнёва С.Г.
декабрь	Пешеходная экскурсия по г. Йошкар-Оле	МБОУ «СОШ № 6 г. Йош- кар-Олы», 5-А класс	20	Слепнёва С.Г.

4.5.2. Выездные экскурсии

Месяц	Населённый пункт, объект	Учреждение, группа	Кол-во участ- ников	Экскурсовод
4.01	МБУК «Музей истории г. Йошкар-Олы» Игровая программа и экскурсия по музею	Участники Республиканских УТС туристов-краеведов	24	Юдина И.В.
июль	г. Козьмодемьянск, МУ «Козьмодемьянский культурно- исторический музейный комплекс»	Г. Ногинск Московской области	11	Слепнёва С.Г., Башкирова Е.А.
сентябрь - октябрь	Национальная программа детского культурно-	ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров», МБОУ «СОШ № 6 г. Йошкар-Олы», МОУ	66	Слепнёва С.Г., Уткина Т.Н., Бочарова Г.Н.

M	и У	V	Кол-во	
Месяц	Населённый пункт, объект	Учреждение, группа	участ- ников	Экскурсовод
	познавательного	«СШ №6» г. Волжска и		
	туризма «Путешествие	МОУ «Моркинская СОШ		
	сквозь века, духовные	№ 1», Мари-Турекский		
	истоки» (Москва –	ЦДО, МБОУ «СОШ № 24 г.		
	Архангельское – Новый	Йошкар-Олы»		
	Иерусалим – Москва)	-		
Сентябрь	Национальная	ГБОУ ДО РМЭ «Дворец	99	Слепнёва С.Г.,
	программа детского	творчества детей и		Уткина Т.Н.
	культурно-	молодежи», ассоциация		
	познавательного	приемных семей «Мария»		
	туризма «Засечная	РМЭ, ГАОУ РМЭ «Лицей		
	черта» (Москва –	Бауманский», МУ ДО		
	Калуга – Тула)	«Сернурский районный		
		ДДТ», МУ ДО «Волжский		
		экологический центр»,		
		МБОУ «СОШ № 29 г.		
		Йошкар-Олы», МОУ		
		«Звениговская СОШ № 1»,		
		МОБУ «Азановская СОШ»		
		Медведевского района,		
		МБОУ «Токтайбелякская		
		ООШ» Куженерского		
		района		
Октябрь	Национальная	ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза	66	Слепнёва С.Г.,
	программа детского	ветров», МОУ «Ронгинская		Максина С.Э.
	культурно-	СОШ», МОУ «Солнечная		
	познавательного	СОШ» Советского района,		
	туризма «Моя Россия:	МОУ «Шойшудумарская		
	град Петров» (Санкт-	ООШ» Куженерского		
	Петербург	района, МБОУ ДО		
		«Куженерский ЦДО для		
		детей», МБОУ ДО		
		«Горномарийский		
		ЦРФКиС»		

4.5.3. Спортивно-игровые программы

Месяц	Вид программы	Учреждение, группа	Кол-во участ- ников	Исполнитель
Декабрь	Спортивно-игровая	МБОУ «СОШ № 6 г.	32	Слепнёва С.Г.,
	программа «В гостях у	Йошкар-Олы», 5-А класс		Смышляева Н.В.
	Снегурочки»	_		
	Спортивно-игровая	Обучающиеся ТКО «Юные	15	Слепнёва С.Г.,
	программа «В гостях у	ориентировщики» ГБУДО		Смышляева Н.В
	Снегурочки»	РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»		
			47	

4.6. Музеи образовательных учреждений

В образовательных организациях республики (по состоянию на 31 декабря 2017 г.) работало 100 музеев.

В апреле - 3 музея (МОУ «Лицей №11 имени Т. Александровой», МОУ «Ронгинская СОШ», МОУ «СОШ №5 г. Волжска») стали участниками Программы апробации новых научнометодических подходов к формированию социально-культурной среды в рамках реализации

Стратегии развития воспитания в Российской Федерации, в том числе на основе научно-обоснованной модели школьного музея.

В течение года готовились материалы к паспортизации музеев МБОУ «СОШ №17» г. Йошкар-Олы и МБУДО «Новоторъяльский ЦДО».

По образовательным организациям											
Образовательные органи-	Общеобразова-	УДО	СПО,	ДОУ	Всего						
зации	тельные школы	3 ДО	ВПО	доз	BCCIO						
Количество музеев	87	7	3	3	100						
	По проф	илю									
краеведческие	58	4			62						
исторические	15	2	3		20						
этнографические	6			3	9						
военно-исторические	5				5						
археологический	1				1						
естественнонаучный	1	1			2						
литературный	1				1						

4.7. Участие сотрудников Центра в мероприятиях МОиН РМЭ и образовательных учреждений республики

4.7.1. Участие в проведении мероприятий

No	Дата	Наименование мероприятия	Кол-во	ФИО сотрудника,	Проводящая
п/п	, ,	* *	участников	функционал	организация
1.	11.02	Республиканские соревнова-	48	Смышляева Н.В -	ДЮЦ «Роза вет-
		ния обучающихся по спортив-		Судья старта	ров», МОБУ
		ному ориентированию на лы-			«Сенькинская
		жах «Сенькинские встречи»			СОШ»
2.	10.03	Республиканский фестиваль	В заочном	Дмитриева И.Л. –	МУДО «Сернур-
		«Родная сторона - золотая	этапе 8	член жюри,	ский ДДТ»,
		колыбель»	работ из 4	награждение	МБУК «Сернур-
			MO. B		ский районный
			финале		центр досуга и
			фестиваля		культуры»
			11		<i>y y</i> 1
			творческих		
			коллективо		
			в из 5 МО.		
3.	15.03	Районный конкурс	12	Иванова Н.С.,	Отдел образова-
		исследовательских работ		член жюри	ния и по делам
				1	молодежи Куже-
					нерского района
4.	27.03	Республиканские музейные	35	Юдина И.В ра-	ГБОУ ДО РМЭ
'	27.00	чтения «История простых ве-		бота в составе	«ДТДиМ»
		шей»		экспертного сове-	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
		ЩОП//		та	
5.	28.03	Районный конкурс «Учитель	1	Пайдыганова З.Н.,	Отдел образова-
].	20.03	года»	1	организатор	ния Куженерско-
		ТОДал		организатор	го района
6.	06.04	Фина Волибникомого чем	11	Стопуёра С Г	
υ.	00.04	Финал Республиканского кон-	11	Слепнёва С.Г.,	ГБУДО РМЭ
		курса творческих работ обу-		член жюри	«ДЮЦ «Роза
		чающихся, посвященный Году			ветров», музей
		экологии в России			лесного хозяй-
					ства

	•				
No	Дата	Наименование мероприятия	Кол-во	ФИО сотрудника,	Проводящая
п/п	, ,		участников	функционал	организация
7.	11-	Сбор информации и	3 музея	Дмитриева И.Л.	МОиН РМЭ,
	12.04	ознакомление с деятельностью	(МОУ	координатор от	Мирошкина М.Р.
		музеев образовательных	«Лицей	ДЮЦ «Роза вет-	(ФГБНУ «Инсти-
		учреждений в рамках	№11 имени	ров»	тут изучения
		апробации новых научно-	T.		детства, семьи и
		методических подходов к	Александр		воспитания Рос-
		формированию социально-	овой»,		сийской акаде-
		культурной и воспитательной	МОУ		мии образова-
		среды на базе пилотных	«Ронгинска		ния»)
		площадок	я СОШ»,		– координатор
		(выезд в музеи)	МОУ«СО		организатора
			Ш №5 г.		апробации
			Волжска»)		
8.	25.04	Республиканский конкурс	12	Жданова Л.В.,	ГБУ ДПО РМЭ
		«Учитель года»		член жюри	«Марийский ин-
					ститут образова-
					ния»
9.	09.10.	Туристский слет для	56	Дмитриева И.Л.	ГОАУ РМЭ
		обучающихся ГОАУ РМЭ		судья этапа,	«Лицей Бауман-
		«Лицей Бауманский»		Сидыганова Г.Ф.,	ский»
		-		организатор,	
				судья этапа;	
				Слепнёва С.Г.,	
				судья этапа	
10.	08.12	II районный Фестиваль	150	Дмитриева И.Л.,	МОУ «Ронгин-
		культуры народов РМЭ «Мы		Слепнёва С.Г.,	ская СОШ» Со-
		BMecte»		Козлова Е.С. –	ветского района
				члены жюри фе-	1
				стиваля	
	1	I	<u> </u>	1	

4.7.2. Участие в мероприятиях

T. / .4	. J lacin	е в мероприятиях		
№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	ФИО	Проводящая организация
1.	2.03	XXIII республиканская научно- практическая конференция «Марийское краеведение: опыт и перспективы развития»	Дмитриева И.Л.	МОиН РМЭ ГБУ ДПО РМЭ «Марийский институт образования»
2.	23.03.	XXV муниципальная эколого- краеведческая конференция обучающихся г. Йошкар-Олы «Родословие» - 2017	Дмитриева И.Л.	МОУДО ДЮЦ «Азимут»
3.	27.03	Республиканские музейные чтения «Листая памяти страницы»	Дмитриева И.Л.	ГБУДО РМЭ «ДТДиМ»
4.	4.10.	Торжественное мероприятие, посвященное Международному дню учителя	Дмитриева И.Л.	МОиН РМЭ, ФГБОУ ВО «МарГУ»
5.	8.11	Республиканский Фестиваль детских проектов «Детство.Творчество.Мечта» Секция «Исследовательский проект»	Дмитриева И.Л.	ГБОУДО РМЭ «ДТДиМ»
6.	ок-	Республиканский конкурс педаго-	Дмитриева И.Л.	ГБОУ ДО РМЭ

№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	ФИО	Проводящая организация
	тябрь - де- кабрь	гических проектов.		«ДТДиМ»

4.8. Участие сотрудников Центра в мероприятиях других организаций и ведомств

	. Участи	е в проведении меропр	иятий	T	1
№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	Кол-во участн.	ФИО сотрудника, функционал	Проводящая организация
1.	23.01	Районные соревно- вания по волейболу	10	Волкова Т.Л., тренер, секретарь, судья	МФКС и ТРМЭ
2.	14.02	Районные соревнования по минифутболу	15	Волкова Т.Л., тренер, секретарь	МФКС и ТРМЭ
3.	15.02	Встреча с воинами- интернационалиста- ми «Афганистан бо- лит в моей душе»	61	Афанасьева В.Г., организатор	Музей МОУ «Моркин- ская СОШ №1»
4.	19.02	Первенство района по лыжам среди школьников	60	Пайдыганова З.Н., судья	Отдел образования Ку- женерского района
5.	21.02	Районный семинар соцпедагогов и пси- хологов	10	Амосова С.А., органи- затор	МБОУ «Шойшудумар- ская ООШ»
6.	фев- раль — апрель	Смотр-конкурс музейных экспозиций и выставок «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей»	8	Юдина И.В., организатор, член жюри	МБУК «Музей истории города Йошкар-Олы»
7.	02.03	Поисково- исследовательская интерактивная игра «Краеведческий де- сант»	88	Юдина И.В., организатор, член жюри	МБУК «Музей истории города Йошкар-Олы»
8.	26.04	Районные Лавренть- евские чтения	48	Афанасьева В.Г., организатор	Музей МОУ «Моркин- ская СОШ №1»
9.	09.05	Марш-бросок к по- беде	72	Смышляева Н.В., главный секретарь	Комитет по физической культуре и спорту гор. округа «Город Йошкар-Ола»
10.	16- 18.05	Чемпионат РВСН по спортивному ориентированию	29	Смышляев В.А., главный судья; Жуков М.А., зам. главного судьи по СТО; Смышляева Н.В., главный секретарь	ГБУДО РМЭ «ДЮЦ «Роза ветров»
11.	24.11	Всероссийская научно-практическая конференция XI Евсевские чтения «Роль музеев в со-	80	Дмитриева И.Л. – вы- ступление, Козлова Е.С презентация	ГБУК «Национальный музей РМЭ им. Т.Евсеева»

№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	Кол-во участн.	ФИО сотрудника, функционал	Проводящая организация
		хранении культурно- исторического и природного насле- дия Марийского края»			

4.8.2. Участие в мероприятиях

4.8.2	. у частие	в мероприятиях		
№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	ФИО	Проводящая организация
1.	4.01	Персональная выставка И. Земцова «Шоколадная сказка России» (к 50-летию бренда «Аленка»)	Дмитриева И.Л. Слепнёва С.Г.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
2.	4.01	Фотовыставка П. Васильева «Зимы волшебное мгновение»	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
3.	15.01	Игровая программа в рамках семейных выходных в музее «Святки да колядки - радуйтесь ребятки»	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
4.	19.01	Встреча Главы Республики Марий Эл Л.И. Маркелова с гидами-экскурсоводами республики.	Слепнёва С.Г.	Правительство Республики Марий Эл, комитет РМЭ по туризму
5.	27.01	Вечер, посвященный 73 годовщине снятия блокады Ленинграда, встреча с Кабановым Г.И.	Дмитриева И.Л. Темнова Р.В.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
6.	29.01	Фотовыставка «Городские истории»	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
7.	01.02	Открытие выставки «Уникальные коллекции Т.Е. Евсеева (к 130-летию со дня рождения Т.Е. Евсеева)»	Дмитриева И.Л.	ГБУК «Национальный музей РМЭ им. Т.Евсеева»
8.	10.02	Участие в разработке проекта логотипа города Йошкар-Олы	Слепнёва С.Г.	Комитет по туризму РМЭ, туристско-информационный центр г. Йошкар-Олы
9.	февраль	Военно-спортивная игра «Зарница для школьников г.Йошкар-Олы	Юдина И.В.	Управление обра- зования г.Йошкар- Олы
10.	09.03	Выставка «10 мгновений прошедшей войны», посвященная СПО «Воскресение»	Дмитриева И.Л.	МарГУ МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
11.	10.03	Выставка «Из фантазий вышитое чудо» (автор Г.Р. Габдулбариева)	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музейновыставочный комплекс им. А. Конакова» п. Сернур
12.	Апрель	IV Республиканский конкурс «Юный архивист»	Куклина Ирина (Куженерский район) – лауреат республиканской	ГУК «Государ- ственный архив РМЭ»

No	П		AHO.	Проводящая
п/ П	Дата	Наименование мероприятия	ФИО	организация
			конференции ис- следовательских работ	
13.	26.06	Выставка студенческого поискового отряда «Воскресение» «На высотах полярной земли»	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
14.	3.08.	Встреча гидов-экскурсоводов с и.о. председателя Комитета Республики Марий Эл по туризму Батюковой Л.А.	Слепнёва С.Г.	Туристско- информационный центр РМЭ
15.	14.09.	Встреча гидов-экскурсоводов с сотрудниками Марийского национального театра драмы им. Шкетана. Экскурсия «Театральное закулисье».	Слепнёва С.Г.	Туристско- информационный центр РМЭ
16.	12.10.	Встреча гидов-экскурсоводов с мэром города Е.В. Масловым, консультантом Департамента труда и занятости населения РМЭ С.Е. Москвичевой, и.о. председателя Комитета РМЭ по туризму Л.А. Батюковой. Презентация «закулисной экскурсии» «12 апостолов»	Слепнёва С.Г.	Туристско- информационный центр РМЭ
17.	9.11.	Встреча гидов-экскурсоводов. Вопросы организации и проведения Недели туризма. Особенности традиционной марийской культуры (праздники, обряды, религия, марийская символика) от И.А.Степановой.	Слепнёва С.Г.	Туристско- информационный центр РМЭ
18.	20.11	Выставка о Всемирном фестивале молодежи и студентов «Как это было»	Дмитриева И.Л.	МБУК «Музей истории г. Йошкар- Олы»
19.	24.11	Выставка «Природа и фантазия»	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С.	ГБУК «Национальный музей РМЭ им. Т.Евсеева», Детский музейновыставочный центр
20.	24.11	Выставка «О народах, чьи предки едины» (культура и быт финно- угорских народов)	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С.	ГБУК «Национальный музей РМЭ им. Т.Евсеева», Детский музейновыставочный центр
21.	27-30.11	III Международный фестивальконкурс русской культуры в Марий Эл «Корнями в России»	Дмитриева И.Л. Козлова Е.С. Слепнева С.Г.	ГБУК РМЭ «Республиканский центр русской культуры», МБУК Дворец культуры им. ХХХлетия Победы.
22.	5-7.12	Неделя туризма в Республике Марий Эл	Дмитриева И.Л., Слепнёва С.Г.	Министерство мо- лодежной полити- ки, спорта и туриз-

№ п/ п	Дата	Наименование мероприятия	ФИО	Проводящая организация
				ма РМЭ; ТИЦ г. Йошкар- Олы
23.	14.12.	Экскурсия в Марийский государственный театр оперы и балета имени Эрика Сапаева		ТИЦ г. Йошкар- Олы

4.9. Участие в международных, всероссийских и межрегиональных мероприятиях

Обучающиеся и сотрудники Центра и туристско-краеведческий актив республики приняли участие в следующих международных, всероссийских и межрегиональных и соревнованиях

4.9.1. Международные

№ π/π	Дата прове- дения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участ- ников Всего/ РМЭ/ ДЮЦ
1.	6 – 15.07	Гомельский район, Республика Беларусь	Международный слет юных спасателей пожарных Приняли участие: команды из Азербайджана, Болгарии, Грузии, Италии, Казахстана, Латвии, Молдовы, Пакистана, Польши, России, Сербии, Украины, Беларуси. Результаты команды России (Республика Марий Эл): Пожарная полоса — 1; Туристская полоса — 2; Визитная карточка — 1; Оказание первой помощи — 2, Спортландия — 1; Общекомандное - 1 Руководитель: Алафузов А.Л.	91/7/1

4.9.2. Всероссийские

№ п/ п	Дата проведения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участни- ков Всего/ РМЭ/ ДЮЦ
1.	23-27.02	г. Москва	Чемпионат России по спортивному туризму на	76/9/3
			лыжных дистанциях	
			Приняли участие спортсмены 13 регионов России.	
			В составе команды РМЭ выступали обучающиеся	
			и педагоги ДЮЦ «Роза ветров» (3), ДЮЦ «Ази-	
			мут» (6)	
			Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» (І-9, ІІ-1 ІІІ-1),	
			ДЮЦ «Роза ветров» (I – 2, II-1 III-1).	
			Командный результат – І место.	
			Результаты Центра: Михайлов И. (I, II), Иванова В.	
			(I, II)	
			Руководитель команды Фёдоров С.С. (ДЮЦ	
			«Азимут»)	
2.	11-13.03	г. Зеленодольск	Кубок России по триатлону	17/2/1

№ п/ п	Дата проведения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участни- ков Всего/ РМЭ/ ДЮЦ
			Приняли участие команды 12 регионов России. Результаты Центра: Кривошеев А. (3)	
3.	29.03- 03.04	г-к.Геленджик	Всероссийские соревнования по спортивному ориентированию «Чёрное море-2017» Приняли участие команды 20 регионов России. Результаты Центра: Смышляева Н. (27, 23, 21, 24)	1756/4/1
4.	апрель	г. Москва, ООО «Россий- ское движение школьников»	Всероссийский конкурс среди активистов школьного музейного движения. Участники: г. Йошкар-Ола (1), Звениговский (1) и Моркинский район (3)	/5
5.	28.04- 02.05	г. Хвалынск Саратовская область	Чемпионат и Первенство ПФО России Открытые областные соревнования «Гран При Волга» по спортивному ориентированию Приняли участие команды 8 регионов России, 169 чел. Результаты Центра: Егошина Е. (снят, 11, 13), Мифтахова А. (снят, 18, 15), Смышляева Н. (12, 11, 13), Жуков М. (7,10), Ахмеров А. (23,26, 25), Кривошеев А. (25,30, снят). Руководитель: Смышляева Н.В.	165 (113)/7 (1)/5(1)
6.	28.04- 02.05	г. Хвалынск Саратовская область	Открытые областные соревнования «Гран При Волга» по спортивному ориентированию Приняли участие команды 8 регионов России, 149 чел. Результаты Центра: Егошина Е. (снят, 11, 13) Руководитель: Смышляева Н.В.	149 (55)/1 (1)/1(1)
7.	6 -10.07	Московская область, Руз- ский район	Кубок России по спортивному туризму на пеше-ходных дистанциях. Результаты РМЭ: Дистанция-пешеходная: Мубаракшина К. (1), Региональный зачет (1); Дистанция - пешеходная - связка: Ибрагимов Д. – Урдяков Р. (4); Михайлов И. – Кучергин Н. (2) Региональный зачет (2); Дистанция-пешеходная - группа: Мужчины (6), Региональный зачет (7); командный результат (5) Руководитель команды Фёдоров С.С.	121/11/5
8.	19-23.07	ДОЛ «Сосновая роща»	Первенство России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях Результаты РМЭ: Дистанция- пешеходная: Мубаракшина К. (1), Урдяков Р. (2) Региональный зачет (1); Дистанция – пешеходная – связка: Мубаракшина К. – Николаева К. (1). Региональный зачет (1); Дистанция - пешеходная - группа: Мужчины (5), Женщины (3) Региональный зачет (3); командный результат (1) Руководитель команды: Мубаракшина К.	147/12/7

9.	19-23.07	ДОЛ «Сосновая роща»	Всероссийские соревнования по спортивному туризму среди обучающихся 16 -18 лет Результаты РМЭ: Дистанция - пешеходная: Региональный зачет (2); Дистанция - пешеходная – связка: Региональный зачет (2); Дистанция - пешеходная - группа: Мужчины (2), Региональный зачет (5); Командный результат (3) Руководитель команды Мубаракшина К.	120/10/7
10.	19-23.07	ДОЛ «Сосновая роща»	Всероссийские соревнования по спортивному туризму среди обучающихся 14 -15 лет Результаты РМЭ: Дистанция - пешеходная: Павлов А. (3); Дистанция - пешеходная - связка: Павлов А. – Кучергин Н. (3). Региональный зачет (8); Дистанция - пешеходная - группа: Мужчины (1), Региональный зачет (1); Командный результат (9) Руководитель команды Ибрагимов Д.	120/7/2
11.	19-23.07	Ленинградская обл., Всево- ложский р-н	Всероссийские соревнования по спортивному туризму 14 -15 лет Результаты РМЭ: Дистанция - пешеходная: Региональный зачет (3); Дистанция - пешеходная – связка: Региональный зачет (9); Дистанция - пешеходная - группа: Мужчины (2), Региональный зачет (3); Командный результат (3). Руководитель команды Ибрагимов Д.	140/8/6
12.	17.06	п. Куяр Медведевского района РМЭ	ХІХ Чемпионат России по горному бегу (вверхвииз) Приняли участие команды: 16 субъектов РФ. Результаты Центра: Творогов А. (34I), Смышляева Н. (27). Руководитель: Смышляева Н.В.	64/19/2
13.	25-1.08	Московская область	Всероссийские соревнования «Школа Безопасности» Результаты команды: Маршрут выживания — 2; ПСР -3 «Комбинированная пожарная эстафета $4x100 - 4$; «Полоса препятствий» — 2; «Комбинированное силовое упражнение» — 2; «Конкурсная программа» — 2. Итоговое место — 1 Руководитель команды: Михайлов И.В.	88/8/7
14.	2-5.11	г. Сочи	Кубок России по спортивному ориентированию Приняли участие команды 30 регионов России. Результаты Центра: Смышляева Н.	118/1/1

4.9.3. Межрегиональные

№ п/п	Дата проведения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников Все (обуч) всего/ РМЭ/ ДЮЦ
1.	15.01	п. Юдино, Республика Татарстан	Открытый Чемпионат и Первенство г.Казани по зимнему триатлону «Казанский зимний триатлон - 2017» Приняли участие спортсмены 3 регионов России Результаты Центра: Мокосеев А. (II), Васильева А. (II), Смышляева Н. (III). Руководитель: Смышляева Н.В.	89 (52)/ 11 (2)/ 10 (2)
2.	31.01	г. Чебоксары	Открытый личный Чемпионат и Первенство г.Чебоксары по спортивному ориентированию «Зима – 2017» (І и ІІ этапы) Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» (І – 0, ІІ-1(1), ІІІ – 0); Медведевский район (І – 1 (1), ІІ – 1, ІІІ – 1), ДЮЦ «Роза ветров» (І – 3 (2), ІІ – 3(2), ІІІ – 1(1)), г. Йошкар-Ола (І – 1, ІІ – 0, ІІІ – 0), Горномарийский район (І – 1, ІІ – 1, ІІІ – 0), Результаты Центра: Егошина Е. (І), Егошина А. (ІІ), Шалагина Е. (ІІ), Виноградов Д. (ІІІ), Смышляева Н. (І), Жуков М. (І, ІІ). Руководитель: Смышляева Н.В.	78 (44)/ 37 (25)/ 13 (10)
3.	19.02	г. Казань	Открытый чемпионат г. Казань по спортивному ориентированию на лыжах Приняли участие спортсмены РТ и РМЭ (ДЮЦ «Роза ветров», г. Йошкар-Олы) Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» (III-1). Результаты Центра: Жуков М. (III) Руководитель Смышляева Н.В.	28
4.	09.04	г. Чебоксары	Кубок г.Чебоксары по спортивному ориентированию бегом (І этап) Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» (І – 4 (4), ІІ-0, ІІІ – 4(4)); ДЮЦ «Роза ветров» (І – 0, ІІ – 0, ІІІ - 1), г. Йошкар-Ола (І – 1, ІІ - 0, ІІІ – 2). Результаты Центра: Жуков М. (ІІІ). Руководитель: Жуков М.А.	188(124) 72 (54) 10(8)
5.	16.04	п. Сосновка, Чувашия	Кубок г.Чебоксары по спортивному ориентированию бегом (II этап) Результаты РМЭ: ДЮЦ «Азимут» (I – 2 (2), II-3 (2), III – 3 (2)); ДЮЦ «Роза ветров» (I – 2, II – 0, III – 1 (1)), г. Йошкар-Ола (I – 0, II - 0, III – 3). Результаты Центра: Егошина Е. (I), Смышляева Н. (I), Жуков М. (I). Руководитель: Смышляева Н.	158 (98) 57 (33) 13 (10)
6.	14.05	Заволжье, Чувашская республика	3 этап кубка г.Чебоксары Приняли участие спортсмены ЧР и РМЭ (ДЮЦ «Роза ветров», ДЮЦ «Азимут», г.Йошкар-Ола) Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» (І-1, ІІ-0, ІІІ-0), ДЮЦ «Азимут» (І-3, ІІ-4, ІІІ-1), Йошкар-Ола (І-2, ІІ-2, ІІІ-3). Результаты Центра: Жуков М. (І). Руководитель Жуков М.А.	99 (44)/ 44 (24)/1

№ п/п	Дата проведения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников Все (обуч) всего/ РМЭ/ ДЮЦ
7.	24.05	г. Чебоксары	Всемирный день ориентирования Приняли участие спортсмены ЧР и РМЭ (ДЮЦ «Роза ветров», г.Йошкар-Ола,) Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» (I – 2 (1), II – 2 (1), III-0), Йошкар-Ола (III) Горномарийский район (I – 1 (1), III- 1 (1)), Результаты Центра: Егошина Е. (I), Шалагина Е. (II), Смышляева Н. (I), Жуков М. (II) Руководитель Смышляева Н.В.	98 (48)/ 21 (12)/ 11 (9)
8.	28.05	Чувашская рес- публика	4 этап кубка г.Чебоксары Приняли участие спортсмены ЧР и РМЭ (ДЮЦ «Роза ветров», ДЮЦ «Азимут», г.Йошкар-Ола). Результаты: ДЮЦ «Роза ветров» (І -1, ІІ-2, ІІІ-0), ДЮЦ «Азимут» (І-2, ІІ-1, ІІІ-2), Йошкар-Ола (І-1, ІІ-4, ІІІ-1), Горномарийский район (І-0, ІІ-2, ІІІ-0). Результаты Центра: Мифтахова А. (ІІ), Смышляева Н. (ІІ), Жуков М. (І). Руководитель Смышляева Н.В.	114 (55) PMЭ – 55 (31) ДЮЦ – 15 (11)
9.	09-12.06	г. Волжск	Чемпионат и Первенство Республики Татарстан по спортивному ориентированию Приняли участие команды: РТ и РМЭ г. Йошкар-Ола, Волжск, ДЮЦ «Азимут», ДЮЦ «Роза ветров».), ЧР (гг. Новочебоксарск, Чебоксары). Результаты: ДЮЦ «Азимут» І(0), ІІ(2), ІІІ(1); ДЮЦ «Роза ветров» І(0), ІІ(0), ІІІ (3); г.Йошкар-Ола І (0); г. Волжск І(0), ІІ(0), ІІІ(0); Результаты Центра: Егошина Е. (ІІІ), Егошина Е. и Зарипова (ІІІ), Мифтахова А. и Шалагина Е. (ІІІ); Жуков М. (ІІІ, І). Руководитель: Смышляева Н.В.	220 () PMЭ – 47 (16) ДЮЦ – 12 (8)
10.	17.06	п. Куяр Медведевского района РМЭ	Первенство РМЭ по горному бегу (вверх-вниз) Приняли участие команды: РМЭ (ДЮЦ «Азимут» и ДЮЦ «Роза ветров») и Чувашской республики; Результаты Центра: Мокосеев А. (5), Соколов К. (6), Черников В. (9), Матвеев Д. (14), Попов А. (15), Лебедев И. (16), Дворядкин И. (17), Виноградов Д. (18),Шалагина Е. (6), Мифтахова Алина (8), Егошина Е. (9), Мифтахова Александра (10), Черникова С. (11). Руководитель: Смышляева Н.В.	29/27/13
11.	20-25.06	Пермский край	Межрегиональные соревнования «Школа безопасности» Приняли участия все субъекты ПФО. Результаты команды РМЭ: Маршрут выживания – 1; ПСР – 4; «Комбинированная пожарная эстафета 4х100» – 6; «Полоса препятствий» – 1; «Комбинированное силовое упражнение» – 5; «Конкурсная программа» – 5	112

Исполнитель

№ п/п	Дата проведения	Место проведения	Мероприятие, участники, результаты	Кол-во участников Все (обуч) всего/ РМЭ/ ДЮЦ
			Итоговое место – 1.	

4.10. Совершенствование материально-технической базы Центра

Площадь,

4.10.1. Подготовка спортивных карт, схем

П/П		KB.KM			
4.10.2	2. Оборудование полигонов				
№ п/п	Перечень работ			Местонахождение	Исполнитель
1.	Оборудование этапов: «Маятник» и «Навесная переправа», расчистка дистанции к Первенству и Чемпионату РМЭ по спортивному туризму на лыжных дистанциях.			л/п «Сосновая роща»	Михайлов И.В. Алафузов А.Л. Тур актив.
2.	Оборудование полигона Пе Всероссийских соревновани туризму на лыжных дистани	й по спорти		л/п «Сосновая роща»	Михайлов И.В. Алафузов А.Л. Тур актив.
3.	Подготовка этапов к Откры канским соревнованиям обу безопасности» на Кубок Гларий Эл	гым XV ресг чающихся «	Школа	ДОЛ «Сосновая ро- ща»	Михайлов И.В. Алафузов А.Л. Тур актив.

Категория

4.10.3. Приобретение туристского спортивного снаряжения и оборудования

№ п/п	Наименование снаряжения, оборудования	Количество
1.	Стол туристский	6
2.	Таганок	5
3.	Печь портативная «Алтай»	1
4.	Каяк «Джаз»	1
5.	Байдарка К-2	1
6.	Юбка для каяка и байдарки	4
7.	Сетка заградительная	4
8.	Оболочка «Таймень-2» ПВХ	3
9.	Оболочка «Таймень-3» ПВХ	1
10.	Базовая станция SFR	5
11.	Чип-лепесток SFR	50
12.	Коврик ППЭ	50
13.	Котёл туристский (набор 8л, 9л, 10л)	3
14.	Верёвка «Коломенская»	10 м
15.	Верёвка ВСС (кобра)	132 м

4.10.4. Изготовление и ремонт туристского спортивного снаряжения и оборудования

№ п/п	Наименование снаряжения, оборудования	Количество	Исполнитель
1.	Ремонт топоров	5	Молостов В.В.
2.	Ремонт снеговых лопат	2	Молостов В.В.
3.	Разводка и заточка ножовок	6	Молостов В.В.
4.	Разводка и заточка двуручных пил	2	Молостов В.В.

<u>№</u> п/п	Наименование снаряжения, оборудования	Количество	Исполнитель
5.	Изготовление стоек для лыж	4	Молостов В.В.
6.	Ремонт топоров, лопат	2	Молостов В.В.
7.	Обслуживание бензопил, электропилы	2	Молостов В.В.
8.	Распиловка реек	100	Молостов В.В.
9.	Ремонт дуговых палаток	10	Козлова Е.С., Дульский В.И.
10.	Ремонт спальных мешков	10	Козлова Е.С.
11.	Ремонт топоров	5	Молостов В.В.
12.	Ремонт снеговых лопат	2	Молостов В.В.

5. АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ

5.1. Количество проживающих

	Учащиеся			Работники						
Месяц	Freeze	урсии	УТ	TC,	,	льной	Остал	пьные	Всег	o
Месяц	JKCK.	урсии	соревн	ования	сфе	еры				
	чел.	ч./дн.	чел.	ч./дн.	чел.	ч./дн.	чел.	ч./дн.	чел.	ч./дн.
Январь	0	0	49	143	2	32	1	2	52	177
Февраль	1	-	113	199	3	38	2	22	118	259
Март	-	-	103	476	1	31	3	23	107	530
Апрель	-	-	4	18	1	28	4	17	9	63
Май	0	0	42	100	2	31	4	17	48	148
Июнь	0	0	58	144	2	21	6	54	66	219
Июль	50	144	9	53	0	0	8	66	67	263
Август	5	15	14	34	1	11	6	39	26	99
Сентябрь	0	0	6	33	0	0	2	37	8	70
Октябрь	0	0	0	0	8	48	6	120	14	168
Ноябрь	0	0	15	38	5	42	33	157	53	237
Декабрь	0	0	47	102	1	31	8	29	56	162
Итого	55	159	454	1340	26	313	83	519	624	2395

6. ФИНАНСОВАЯ

Бюджет Центра в 2017 году (в тыс. руб.) формировался из следующих средств:

- средства республиканского бюджета, в т.ч.	6917,8	90,7
- субсидии на выполнение госзадания	5917,8	
- субсидии на иные цели	1000,0	
- средства от предпринимательской и иной, приносящей доход, дея-	709,2	
тельности		
Всего	7627,0	100,0

6.1.Республиканский бюджет

Исполнение бюджета Центра в 2017 году (в тыс. руб.) (по состоянию на 31 декабря):

		Исчислено	Про	финансиров	зано	% к исчислен- ному	
Статья		Центром		счёт средст			
тал	Наименование	(минималь-		иканского б	юджета	% :числ ному	
Č		ная потреб-	Госза-	Иные	Сумма	ИС	
		ность)	дание	цели			
211	Заработная плата	3998,5	3871,4		3871,4	96,8	
212	Прочие выплаты	8,9	8,9		8,9	100,0	
213	Начисления на оплату труда	1535,8	1469,1		1469,1	95,6	
221	Услуги связи						
222	Транспортные услуги	256,4		256,4	256,4	100,0	
223	Коммунальные услуги	431,9	374,2	23,7	397,9	92,1	
225	Услуги по содержанию имущества	230,8	105,3	120,8	236,1	98,0	
226	Прочие услуги	60,8	6,3	53,8	60,1	98,8	
290	Прочие расходы	126,9	82,6	44,3	126,9	100,0	
310	Увеличение стоимости основных средств	100,4		100,4	100,4	100,0	
340	Увеличение стоимости материальных за-	400,6		400,6	400,6	100,0	
	пасов	400,0		400,0	400,0	100,0	
	Итого	7151,0	5917,8	1000,0	6917,8	96,7	

6.2.Внебюджетные средства

Исполнение сметы доходов и расходов по средствам, полученным от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в 2017 году (в тыс. руб.) (по состоянию на 31 декабря)

TI V	CM	иета года
Наименование предметных статей	План	Исполнение
ДОХОДЫ		
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – всего,	950,	
в том числе		709,2
Доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящимися в ведении органов государственной власти субъектов РФ	900,0	659,2
Доходы от продажи услуг, оказываемых учреждением (в части реализации материальных запасов по указанному имуществу)		
Прочие безвозмездные поступления	50,0	50,0
РАСХОДЫ		
Заработная плата	32,0	8,0
Прочие выплаты (суточные)	40,0	27,1
Начисления на оплату труда	7,5	
Услуги связи	40,0	36,4
Транспортные услуги	5,0	
Коммунальные услуги	20,0	
Услуги по содержанию имущества	130,0	74,2
Прочие услуги	297,5	283,6
Прочие расходы	203,0	151,2
Увеличение стоимости основных средств	20,0	6,9
Увеличение стоимости материальных запасов	155,0	121,8

ВЫВОДЫ

В 2017 году коллективом Центра проведена большая работа, достигнуты хорошие результаты:

В 2016-2017 учебном году в 26 объединениях Центра занимались 391 обучающихся.

В 2017 г. коллективом Центра проведено 40 республиканских и 4 всероссийских мероприятия с охватом 3090 чел.:

No	Категория	Количество	Количество	
п/п		мероприятий	участников	
			всего	
1.	Республиканские	40	2723	
	В т.ч. семинары	8	128	
	УТС	13	170	
	конкурсы, конференции	7	272	
	соревнования, слёты	19	2153	
	фестивали, экспедиции	не прово	не проводились	
2.	Всероссийские	4	367	
	Итого	51	3090	

Педагоги Центра приняли участие в проведении 10 мероприятий МОиН РМЭ и образовательных организаций республики и в организации и проведении 11 мероприятий других организаций.

В 2017 году педагоги и обучающиеся Центра завоевали 217 призовых мест, в т.ч.:

международные соревнования – 29,

всероссийские соревнования – 146,

межрегиональные – 42.

Педагогами Центра по заявкам других организаций проведено

Вид мероприятия	Количество участников
Экскурсии по г.Йошкар-Оле	134
Спортивно-игровые программы	47

Выездные экскурсии	266
	447

Принято на проживание на турбазе обучающихся и педагогов с охватом 2395 чел/дн. Улучшилась материальная база Центра:

Приобретены цепная электропила, шуруповёрт электрический, тепловая пушка, контейнер для мусора, тачка садовая, шлифовальная машина, тисы слесарные, электрический триммер.

Приобретено туристское оборудование и снаряжение: печь портативная, каяк «Джаз», байдарка «К-2», 6 туристских столов, 5 таганков, 4 оболочки ПВХ для байдарок, 50 туристских ковриков, 3 набора туристских котлов.

В ДОЛ «Сосновая роща» произведен ремонт водозабора и водопровода, ограды. Проведён ремонт мягкого инвентаря, туристского снаряжения и бытовой техники Центра. 10. Для дальнейшего улучшения работы Центра необходимо:

- Приобретение микроавтобуса (18 мест).
- Приобретение мебели, специального туристского снаряжения.
- Финансирование ДОЛ «Сосновая роща» для проведения текущего и капитального ремонта зданий и помещений, приобретения мебели, постельного белья, посуды и реконструкции корпусов для обучающихся.